

CANTABRIA

DIARIO GRAFICO INDEPENDIENTE DE LA MAÑANA

Aire de la calle.

El nuevo extraño paladín de la joven Albania

Los caballeros del Santo Graal

El pleito dinástico de Albania no es uno de esos pleitos de países balkánicos que no interesan más que a las reducidas nacionalidades que viven separadas del Mundo por montañas inaccesibles y por un atraso de cuatro siglos, por lo menos. El pleito albanés es un pleito español, y en la hora actual, un pleito del Norte de España, y en buena parte, de Santander. Primero, fué un rico aristócrata jerezano, don Pedro Aladro, quien reivindicaba sus derechos a aquella insula por su condición de Kastriota. Tal pretensión dió mucho que hablar a la Prensa de principios de siglo. Eran aquellos los tiempos en que un francés fabricante de chocolate y millonario, M. Jacques Lebandy, se titulaba Emperador del Sahara y daba no poco que hacer a las Cancillerías.

La guerra europea, que trastocó todo, empujó hacia el Norte, como un viento impetuoso, los términos del pleito dinástico albanés. Albania, que había formado parte del Imperio turco, se convirtió en Estado independiente. Tras el breve reinado de un príncipe alemán, Guillermo de Wied, ocupó su solio un hombre de fortuna, Zogú Pachá, personaje obscuro, sin ascendencia ilustre y sin valimientos: era y es—porque sigue reinando—un testaferrero de Mussolini para sostener la hegemonía italiana en el mar Adriático. Entonces los albaneses, amantes de su independencia, se refugiaron en París y constituyeron el Comité insurreccional de la "Joven Albania". Les hacía falta un nombre-bandera, un nombre-caudillo, y después de cansar su vista en el examen de todos los árboles genealógicos del Mundo, ha-

llaron ese nombre en un esclarecido caballero español, avecindado en Santander, y que desciende nada menos que de la rama de los Anjou, de Nápoles, que, además de Reyes de este reino y de Jerusalén, eran señores de Albania y Emperadores de Constantinopla. La campaña en favor de nuestro distinguido convecino, que lleva bajo su americana de funcionario probó sangre tan ilustre, batió su pleno hace unos dos años. Bilbao fué uno de los focos de la actividad de la "Joven Albania". Hubo un banquete en Zalla, que acabó con mueras a Zogú y con cargas que dieron unas cuantas parejas del benemérito Cuerpo de Forales.

Pero nuestro convecino es un hombre modesto a quien no le va el esplendor del Trono. Así, su actuación fué desmayada y pálida y, ello provocó un estado de enojo entre los albaneses de París, que necesitaban un nuevo Bayardo que, cimitarra en mano, diese el asalto a los muros de Skutari y Valona.

Nosotros, que desde el principio concedimos a este gravísimo problema toda la importancia que en realidad tiene, hemos publicado varios artículos e informaciones, y en uno de ellos, en el último, que llevaba el título "Lo de Albania se pone feo", hacíamos alusión a la parte que en la campaña reivindicadora de los derechos de nuestro convecino llevaba a cabo con una abnegación sin límites un hombre popularísimo en Santander: el exmatador de toros y actual peluquero, don José Puente, más conocido por el pseudónimo taurino de *Troni*.

La iniciación del *Troni* en el pleito albanés se debe a la feliz circunstancia de servir en su establecimiento al descendiente de los Anjou, de Nápoles, Emperadores de Constantinopla.

Aquel artículo nuestro fué leído en Madrid por un personaje novelesco, de quien vamos a ocuparnos en el presente *Aire de la calle*. Y así que vió el nombre del extorero santanderino, se apresuró a dirigirle la siguiente misiva, que encauza el viejo pleito hacia unos rumbos insospechados:

"Madrid, 14 de mayo de 1930.

Señor don José Puente.—Santander.

Muy estimado señor: Habiendo sabido casualmente que es usted un legionario de la "Joven Albania", así como un ferviente adicto a su noble causa, me tomo la libertad de incluirle esta adjunta carta para don Fernando de la Quadra Salcedo, a fin de que se sirva amablemente transmitírsela en atención a que ignoro su dirección.

Con profunda simpatía y ofreciéndome en ésta, calle de Alvarado, número 13 duplicado, queda de usted muy atento y s. s., *Mario de Monti Von der Klee*."

¿Quién es este Mario de Monti Von der Klee que se interesa tanto por los asuntos de la "Joven Albania"? Para saberlo hemos ido a visitar al *Troni*, viejo amigo nuestro desde los tiempos en que era el espada con más cartel en Medina del Campo, y nos le hemos hallado a la puerta de la peluquería enfrascado en la lectura de un libro francés: "La Reina Jeane", de Henry Mas-soul.

—¿Qué haces?—le preguntamos.

—Repasar esta genealogía de los Anjou, de Nápoles. Fijate: empieza en Carlos I, hijo de Carlos VIII de Francia. Nació en 1266 y murió en...

—Déjalo, *Troni*, no venimos a eso...

—Déjame que te hable, por lo menos, de Roberto, el buen Rey, casado con Violante de Aragón, y en segundas nupcias con Sancha de Mallorca...

—No nos interesa...

—Pues a qué vienes entonces, ¿a cortarte el pelo?

—Vengo a que nos descifres el misterio de la existencia de ese don Mario



El popular ex torero don José Puente, representante en Santander de la Joven Albania. Aparece en la fotografía leyendo las últimas noticias de Skutari.

de Monti, con quien te cartees, y a que nos expliques el por qué de tu fervor por la legitimidad de Albania...

—Pues muy sencillo. Yo siempre tuve un gran respeto hacia todas las legitimidades. Ya cuando era torero me inspiraban veneración "los hijos legítimos", el "ron legítimo de Jamaica", "la legítima" en las herencias y todo lo que se refería a una legitimidad, por ilegítima que fuese...

—¡Paradójico estás!...

—Quiero decir que era terreno abonado cuando uno de los más ilustres clientes de mi peluquería, en la que se han afeitado don Miguel Artigas, don Víctor de la Serna y otros notables escritores, me impuso en el problema del Trono de Albania y habló de sus legítimos derechos. Nada más que oírle y cegué: como si tuviera un toro cuadrado ante mi estoque.

—¿Pero ese Monti?

—Esé vino luego, a consecuencia de un artículo tuyo. Primero, se dirigió a mí de un modo enigmático. Un buen día recibí una carta de Madrid, que decía sólo lo siguiente:

"¿Te acuerdas, ¡oh cisne blanco!,

de tu cuello interrogante?

Ni soy cojo ni soy manco:

mi espada cruza adelante."

Firmaba "El Caballero del Cisne".

—¡Completamente rocambolesco!

—Yo consulté este jeroglífico con mi amigo el farmacéutico señor Ortiz y con los señores médicos que hacen tertulia en su botica. Se examinó el timbre del pliego, que era blasonado y que ostentaba un escudo complicadísimo, y no pudo sacarse en limpio nada. Cuatro o cinco días después recibí ya una carta firmada: se trataba de un esforzado paladín de la "Joven Albania".

—¿Y qué decía?

—Que debíamos prescindir del pretendiente santanderino, por muy legítimo que fuese, toda vez que se trataba de un señor de costumbres pacíficas e incapaz de cortar la cabeza a un genizaro en caso necesario. Y él se ofrecía en su lugar a acaudillar la cruzada, y me nombraba su lugarteniente.



El jefe de la Orden del Santo Graal, paladín español de la Joven Albania, con el vistoso uniforme "que se ha hecho a la medida".

—¿Tienes algunas de esas cartas?
Y el antiguo torero saca su cartera, un voluminoso lio de cartas, escritas todas en pliegos blasonados. El señor Monti es jefe de la Congregación del Santo Graal, que se propone restablecer todas las legitimidades de la Tierra. Lo de Albania es sólo un bocadillo para empezar. Después que eso se arregle vendrán cosas más serias. En uno de los párrafos de una de sus cartas, dice el señor Monti:

"Aparte de la cuestión albanesa, y tratándose de persona animosa, popular e idealista, ya sabe usted que me tiene a su disposición, y no le oculto que vería con muy buenos ojos la creación de un grupo de Caballeros de la Orden en Santander, a fin de trabajar ideológica y prácticamente por el reinado de la Justicia, cuya es la misión que nos hemos impuesto, o mejor dicho, la que me ha impuesto Dios.

Nuestro reglamento es tan hermoso, íntegro y humano, que representa la Constitución jurídica menos imperfecta de las que existen en el Mundo. Sus bases son tan amplias, que sus fórmulas abarcan todos los campos de la actividad humana, y su disciplina, esencialmente caballeresca. En nuestra Asociación caben toda clase de agrupaciones político-científico, artístico, deportivo, ético-sociales, de manera que un caballero de la Orden que se considere con suficiente honradez y voluntad para mantener con honor la disciplina de su grupo, se le concederá facultad para que se ponga al frente de su sección y elabore cultura con autonomía únicamente limitada por los procedimientos que han de ser genuinamente honrados y por el plan de conjunto, cuyo veto yo poseo."

—¿Pero eso es una broma?
—¿Cómo broma!—vociferó el popular extorero—. Al recibir las cartas le envié una visita a sus señas de Madrid y se comprobó que era un culto, adinerado y aristocrático caballero. Me envié un retrato con su uniforme simbólico, que explica del siguiente modo:

"La simbología de esta figura es la del Rey del Graal, reminiscencia del Príncipe de Asia, que sigue a la Estrella de la Ilusión (Estrella de Oriente) y guiado por sus rutilantes fulgores llega al pesebre de pobreza, en donde nace el niño o nueva idea, que el descendiente de los Arios apadrina cruciformemente, escalando el Gólgota del sacrificio, y cuya materia (sangre) guarda en el cáliz (corazón) del dolor humano. Es la cristianización del Asia que espera la conquista caballeresca del Imperio Terráqueo, cuyo premio es el amor sublime de la Virgen del Ideal". ¡No podrás negar que esto está claro!

—¡Clarísimo!
—Y la carta viene avalada por firmas de la buena sociedad madrileña. Fijate en algunas: Antonio García Guzmán, Fidel Cabeza, Alvaro Figueroa, José Poncela... Es decir, escritores y aristócratas.

—Y tú, ¿qué piensas hacer?
—He abierto el banderín de enganche. Todo el que quiera apuntarse en la sección santanderina de la "Joven Albania" o en la Orden del Santo Graal, que pase por aquí...

Y tras de este anuncio, el popular extorero queda a la puerta de su peluquería, enfrascado en la lectura de la historia de los Anjou, de Nápoles. Un desembarco en las costas de Albania parece inminente.

PICK.

C. AGUILERA
Amós de Escalante, 8.
PIEL Y SECRETAS
Consulta de 12 a 1 1/2 y de 4 a 6.

R. Maza Madrazo
MEDICINA GENERAL.—Especialista en tuberculosis pulmonar y enfermedades del corazón
Consulta de 10 1/2 a 1 y de 3 a 5
BURGOS, 3, PRINCIPAL
Teléfono 36-26.

Joaquín Santiuste
GARGANTA, NARIZ Y OIDOS
Consulta: de 11 a 12, Sanatorio del Dr. Madrazo; de 12 a 1 y de 3 a 5,
WAD-RAS, NUMERO 5.

J A B O N I
CLAVEL DE ARANJUEZ
DELICIOSO PERFUME ESPAÑOL
LA ROSARIO
S A.
SANTANDER

Los Coros Montañeses
La excursión a Coruña y Pontevedra

A las ocho de la mañana de hoy viernes salen con dirección a la Coruña los notabilísimos Coros Montañeses El Sabor de la Tierruca, que como saben nuestros lectores, actuarán en aquellas Plazas de Toros en festivales regionales organizado por nuestros compañeros de Coruña.

El viaje lo realizan en dos hermosos autobuses. Comerán de campo, y según realicen el viaje, escogerán pueblo para hacerlo.

La noche la pasarán en Gijón, pues llegarán a las siete de la tarde y después de pasear y visitar el mismo, se dirigirán al Hotel que ya de antemano tienen escogido, y descansarán, hasta primeras horas de la mañana del sábado que saldrán para Coruña, donde llegarán a las seis de la tarde aproximadamente.

Según nos informan se les prepara un grandioso recibimiento.

Llevar cartas de salutación cariñosísimas, del señor presidente de la Diputación, del alcalde, del presidente del Círculo Mercantil y de la Colonia Gallega en Santander.

Buen viaje y grandes éxitos.

G. INIGO *Ocultista*
Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6.
ELASCO, número 7. Teléfono 28-87

Vida Obrera

ASOCIACION DE OPERADORES DE CINE Y SIMILARES DE ESPAÑA (Sección de Santander.)

Esta Sección celebrará junta general extraordinaria el próximo domingo, 10 del corriente, a las once de su mañana, para tratar de un asunto muy urgente e interesante para todos los afiliados, por lo que se les recomienda acudir puntualmente, pues se celebrará dicha junta con el número que asista.—El delegado

SOCIEDAD DE TRABAJADORES DEL MUELLE (Sección de Socorros de Enfermedad.)

Se convoca a todos los afiliados a esta Sección, e incluso a cuantos pertenezcan a la Sociedad de Trabajadores del Muelle, a la junta general que se celebrará el domingo, 10 del actual, a las nueve y media en punto de la mañana.

Banquete al señor Aldazábal
Una fiesta franco-española

Mañana, sábado, a la una y media de la tarde, tendrá lugar en el salón de fiestas del Hotel Real el banquete organizado en honor del catedrático don Feliciano Aldazábal, para celebrar el éxito del intercambio escolar entre Francia y España.

Las autoridades de Santander y el distinguido cónsul francés, monsieur André Vandénbronk, presidirán esta interesante manifestación de simpatía entre las dos naciones, que promete verse muy animada, por asistir a ella los estudiantes montañeses, sus familiares y distinguidas personalidades de Santander, así como el numeroso grupo de estudiantes de París, Burdeos y Toulouse, en cuyo nombre ofrecerá el banquete el aventajado estudiante de París monsieur Jean Gallot, primer premio de elocuencia de las Facultades de Derecho de Francia.

Aprovechando la asistencia de un numeroso grupo de señoras y señoritas, a continuación del banquete se organizará un animado baile.

Los almacenistas de vinos han querido sumarse a este homenaje que se tributa a su secretario ofreciendo vinos de las mejores marcas, para que los franceses puedan apreciar la bondad de los caldos españoles.

Las tarjetas de asistencia, al precio de 16 pesetas, se hallan a la venta, durante el día de hoy, en la Librería Moderna, calle de Amós de Escalante; joyería de Agüero y Rodríguez, calle de San Francisco; despacho de la señora viuda de F. Fons, calle de la Rivera, y Real Club de Regatas.

La fiesta de la flor

Mañana se celebrará en nuestra ciudad tan humanitaria fiesta, en la que postularán nuestras más bellas mujeres, dando excelente prueba de sus acendrados sentimientos caritativos.

Cómo de costumbre, la familia real será la primera en contribuir a la fiesta, recorriendo todos los puestos petitorios que se establezcan.

El Presidente del Consejo
En el despacho del
Gobierno civil

El conde de Xauen estuvo en la mañana de ayer en su despacho en el Gobierno civil despachando varias cuestiones de trámite y recibiendo varias visitas, entre ellas la del gerente de los Talleres de Astillero, don Camilo Tijero; marqués de Hazas, coronel de la Guardia civil señor Argas y don Gustavo Morales, padre del gobernador civil de Cádiz.

Seguidamente conferenció ampliamente el general Berenguer con el señor Díaz Canéja, tratando acaso de cuestiones políticas y locales.

Hablando con los periodistas el presidente, les manifestó que había despachado brevemente con el Monarca y que las noticias de toda España acusaban una absoluta tranquilidad.

El conde de Xauen, acompañado de su ayudante teniente coronel señor Sánchez Delgado, paseo por el centro de la capital, tomando el aperitivo en un café del paseo de Pereda.

Poco después se dirigió a Palacio para almorzar.

Por la tarde estuvo el presidente de excursión por la provincia.

Del Patronato del Turismo
Una interesante
guía de Santander

Hemos recibido un ejemplar de la interesantísima guía de Santander, original de don Elías Ortiz de la Torre; que acaba de ser editada por el Patronato Nacional del Turismo, como continuación de la importante colección de guías «España».

El nombre de don Elías Ortiz de la Torre nos excusa ciertamente de todo elogio respecto de la calidad del interesante librito. Se trata de una guía completa e instructiva, diferente de todas esas que, a cuenta del nombre de Santander, se editan con un fin puramente lucrativo y con el plan de rodear unos someros datos descriptivos de la ciudad, de anuncios de industrias y comercios.

La guía del señor Ortiz de la Torre, de un formato muy cómodo y muy bien editada, empieza con el plano de Santander; sigue con diez y seis bellísimos grabados de la ciudad y la provincia—con epígrafes en español, francés e inglés—; continúa con copiosos datos de servicios públicos, hoteles, círculos, balnearios, entidades de crédito, etc., y acaba con un magnífico trabajo literario sobre geografía, historia y costumbres montañesas; comercio, minería, ganadería, industria; hijos célebres de la provincia; leyendas y mitos; vida cultural; cosas prehistóricas y monumentos arquitectónicos, etc., etc. Algo completo, cuidado y expresivo, en fin.

Felicitemos al Patronato Nacional del Turismo en su delegación de la región cantábrica, en cuyas oficinas de Santander se hallan los ejemplares de la guía a disposición del público, por la confección de este noble folleto tan útil para el viajero conveniente para la Montaña.

◆ **DEFENDERA SU SALUD CON**
◆ **HOZNAYO**
◆ El agua de mesa más digestiva
◆ Garrafón: litro, 33 céntimos
◆ En hoteles botellas todos tamaños

◆ **Piel - Vías urinarias - Secretas**
◆ **DR. SOLIS CAGIGAL**
◆ Médico especialista, por oposición, del servicio oficial de enfermedades venéreo-sifilíticas.
◆ Consulta: de 10 a 1 y de 4 a 6
◆ Puntida, 1, primero.

◆ **L. Cuesta Almonacid**
◆ Médico especialista del dispensario oficial antivenéreo
◆ **PIEL Y SECRETAS**
◆ GENERAL ESPARTERO, 7
◆ Consulta: de 11 a 1 y de 4 a 6

CARNET MUNDANO

VIAJES

Acompañada de sus hijos don José Luis y don Juan Manuel, ha llegado a nuestra ciudad, procedente de Madrid, la distinguida señora doña María Gayé, viuda de Viña Lomba.

Se encuentra pasando unos días en nuestra ciudad el aplaudido actor cómico don Antonio Estrella. Y... si vas a Bilbao, no dejes ASUN. gran bombones y caramelos. Arenal, 1. (Plaza de la Ribera).

Ha llegado a nuestro distinguido amigo don Gerónimo Cerezo. Este es un hermoso lugar de Es-

Para el, illagonzalo, en la propinosa de Palencia, ha salido hoy vinca particular y distinguido nros' don Luis Sáinz Trápaga, que

DEL VERANEO — DIVERSIONES Y FESTEJOS DEL DÍA

De diez a una, en el Sardinero, servicio de baño con caseta en la Primera playa.

Cocktails y conciertos, de doce a dos, en la terraza de la Concha.

Restaurants: "Royalty", "Cantábrico", "Terraza del Sardinero" y clásico merendero de "La Vizcaina", en la Albericia.

A las tres, salida del Sardinero, y a las tres y media del Paseo de Pereda, de la excursión a Santillana y cuevas de Altamira.

Para comer bien, NAMUR.

Sociedad Tiro de Pichón.—A las tres, tiro de prueba; a las cuatro, gran premio "La Montaña"; primer premio, copa del excelentísimo señor presidente del Consejo de

La jornada regia Su Majestad la Reina y el infante don Jaime en el campo de Golf

FOR LA MAÑANA

Los Reyes y sus altezas don Jaime y don Juan estuvieron en las regatas.

Las infantas doña Beatriz y doña Cristina estuvieron en la caseta real de la primera playa del Sardinero y después fueron al campo de "tennis" de la Real Sociedad. También estuvo en este aristocrático sitio el infante don Jaime.

Don Gonzalo paseó por la carretera de Burgos y por varias calles de la población.

FOR LA TARDE

Su Majestad la Reina y el infante don Jaime estuvieron en el campo de golf de Pedreña.

Las infantas pasaron un rato en el "tennis" de la Real Sociedad y después vinieron a la capital, efectuando compras en distintos comercios.

Don Alfonso salió de excursión en automóvil por la carretera de Burgos.

Los infantes don Juan y don Gonzalo asistieron a la función del Gran Cinema.

GRAN CASINO DEL SARDINERO

Hoy viernes, 8 de agosto A las siete y once noche

Clamoroso éxito de **CARMENCITA PIQUER** (ballarina) y **CONCHITA PIQUER** (famosa estrella)

Desde las 6, THE DANSANT. Tarde: suplemento de entrada al teatro, 1 peseta. Noche: entrada, incluido el espectáculo, 1 peseta.

Ayer se inauguró la Academia de bailes de salón con numerosos alumnos y alumnas. Servicio de tranvías y camionetas hasta el cierre del Casino.

pasará una temporada en aquel bello rincón castellano.

Con él marcha su primo, el joven doctor don Manuel Sáinz Trápaga.

Para café y cervezas, NAMUR.

Procedente de Madrid, donde tiene su residencia, ha llegado el sabio otorinolaringólogo don Pascual de Juan Rodríguez, para pasar una temporada en compañía de su distinguida hermana doña Paz, esposa de nuestro particular amigo don Valentín Yarrunes L. de Armentia, ingeniero jefe de los talleres de la Compañía del Norte.

El señor de Juan se propone descansar una temporada, en compañía de su distinguida familia, en nuestra ciudad, donde cuenta con muchas amistades.

Han llegado a Comillas los barones de Güell y su hija Adela.

A Castro-Urdiales, doña María Branga.

A Santander, don Francisco Montis.

Pasa la temporada de verano en Santander el marqués de Chiloeches.

"VILLA PIQUIO"
La cena americana que se había organizado para la noche de hoy, queda aplazada para el próximo domingo, a ruego de varios señores.

CONSTANTINOPLA
American Bar. Servicio de the a cargo del Sr. Ortega. (S. de S. M.)

BALNEARIO DE SOLARES

Todos los días, the dansant en la terraza y salón del Gran Hotel del Balneario.

Días de moda, lunes y viernes.

LA VERBENA DE RENEDO

Se celebrará, definitivamente, el día 9.

REAL LAWN-TENNIS

Esta noche, a las diez y media, tendrá lugar la comida en honor de los jugadores que han tomado parte en el concurso. El número de inscripciones es limitado y el plazo termina al mediodía. Después habrá un baile, al que podrán asistir todos los socios.

Las tarjetas deberán recogerse en la secretaría, antes de la comida.

ministros, y segundo premio, copa de don Agustín G. Trevilla.

De cuatro a seis, excursiones por la bahía.

De cuatro a ocho, golf en el Real Golf de Pedreña. Salida de las lanchas cada hora del Real Club Marítimo.

Real Club Marítimo, reservado para socios e invitados.

Desde las seis, te baile en el Gran Casino del Sardinero.

Lawn-Tennis, reservado para socios e invitados.

The dansant en el Hotel Real, Gran Hotel del Balneario de Solares, Fuente del Francés (Hoznayo), Parador de Gil Blas (Santillana) y "Villa Piquio".

A las siete y a las once, Gran Casino del Sardinero, espectáculos de variedades.

A las siete y a las diez y media, Gran Cinema, compañía de zarzuela de Rafaela Haro, "¡Es mucha Cirila!".

A las siete y a las diez y media, Teatro Pereda, compañía de Aurora Redondo y Valeriano León.

A las siete y a las diez y media, Gran Circo Feijóo, instalado en la alameda de Oviedo.

Ferias de ganado en los pueblos de Orejo y Puentenansa.

Ferias en la alameda de Oviedo durante todo el día.

Pablo Pereda Elorci

Director de la Gota de Leche. Médico especialista en enfermedades de la infancia. Consultorio de niños de pecho.

Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6. Burgos, número 7. Teléfono 1890.

GRAN CINEMA COMPAÑIA DE ZARZUELA RAFAELA HARO

HOY VIERNES, 8 Funciones a las 7 y 10 1/2

ACONTECIMIENTO TEATRAL ESTRENO EN SANTANDER de la comedia lírica de costumbres. titulada

ES MUCHA CIRILA

libro de Vea y Moreno, música del popularísimo maestro CRNETO ROEILLO, quien dirigirá hoy la orquesta en las dos funciones de tarde y noche

Obra estrenada en el Teatro Eslava, de Madrid, con éxito extraordinario, reprisándose los números de «LAS CINEASTAS», el de «LOS BOTONES», el de «LA CALESERA Y LOS CALESEROS», por Matilde Martín y el coro, y cinco veces el «PASACALLE DE LAS MODISTILLAS» por Rafaela Haro y las segundas tiple.

SUS MAJESTADES Y ALTEZAS REALES HAN SIDO INVITADAS A ESTA SOLEMNIDAD ARTISTICA

La taquilla se abre diariamente a las once

Del Gobierno civil

El precio de los trigos nacionales

El señor Díaz Caneja recibió ayer varias visitas, entre ellas la de don José García del Diestro, que fué a invitarle al banquete homenaje que se prepara al catadrático de la Escuela de Comercio don Federico Adazábal.

El gobernador, muy complacido, prometió asistir.

También estuvieron en el despacho oficial del gobernador los presidentes de los Gremios de pescadores de Santander y Santoña, para hablarle de sus diferencias en cuanto a la venta de pescado por los santanderinos en Santoña y por los santóneses en Santander.

Este punto quedó dilucidado felizmente y otros pormenores quedaron al arbitrio del señor Díaz Caneja, de acuerdo para ello una y otra parte.

Igualmente recibió el gobernador a una Comisión de mineros de Reocín, para darle cuenta de la marcha del litigio que sostiene con la Real Compañía Asturiana.

Con referencia a los precios de los trigos nacionales, se entregó a los periodistas la siguiente nota:

"En cumplimiento de lo dispuesto en la instrucción décima de la Real orden número 253 del ministerio de Economía Nacional, de 27 de junio último, y teniendo en cuenta los precios medios a que les han resultado a los fabricantes de harinas de esta provincia los trigos nacionales que han adquirido en el mes de julio próximo pasado, se fija el precio de las harinas panificables en 63 pesetas el quintal métrico con envase y puestas en las respectivas fábricas.

El pan continuará vendiéndose al precio máximo de 0'70 y 1'35 pesetas la pieza de uno y dos kilogramos respectivamente, tanto en la provincia como en la capital.

Lo que se publica para general conocimiento."

Las cuevas prehistóricas Se reunió ayer la Junta del Patronato

Bajo la presidencia del señor duque de Alba se reunió en la mañana de ayer en el Hotel Real la Junta del Patronato y conservación de nuestras cuevas prehistóricas.

Asistieron los señores doctor Obermaier, García Morante, Corral, Quijano (don Miguel), Bringas, Sanjurjo y Escagedo Salmón.

Se trató primordialmente del estado económico de la Junta y se afrontaron otros extremos relacionados con la mejor y más activa propaganda y difusión de las cuevas aludidas.

El duque de Alba, en compañía del marqués de Pons, doctor Obermaier y alcalde señor López Dóriga, estuvo ayer en la Biblioteca municipal, en la que ha de instalarse definitivamente el Museo Prehistórico montañés.

El duque de Alba y sus acompañantes recorrieron todas las dependencias del centro cultural, saliendo verdaderamente satisfecho de su espléndida instalación.

El doctor Obermaier salió por la tarde para Madrid.

La temporada de zarzuela en el Gran Cinema

EL ESTRENO DE HOY

La brillantísima temporada de zarzuela en el Gran Cinema se encuentra en su apogeo. Ayer tuvo lugar la función de gala en honor de la escuadra, con la asistencia de Sus Altezas Reales, jefes, oficiales y marinería de la división de cruceros, presentando el teatro un aspecto magnífico y escuchando muchos aplausos Rafaela Haro y su compañía, que interpretaron «La revoltosa» y «La verbena de la Paloma» a la perfección, bisándose muchos números.

Hoy tendrá lugar el estreno de la obra del maestro Rosillo, tan popular y querido en Santander, titulada «Es mucha Cirila», la cual fué presentada en el Teatro Eslava, de Madrid, por esta compañía con éxito delirante.

Existe verdadera expectación por conocer la obra del maestro Rosillo y su estreno constituirá uno de los mayores éxitos de la temporada.

El popular y notable compositor, testimoniando una vez más su simpatía hacia Santander y los santanderinos, dirigirá la orquesta en las secciones de tarde y noche.

Luis Ruiz Zorrilla

MEDICO Garganta, nariz y oídos. Cirugía de cabeza y cuello.

Consulta de 10 a 1 y de 3 1/2 a 6. Méndez Núñez, número 13.

M.º CONACHY

DENTISTA Paseo de Menéndez Pelayo, 32, 2.º

INFORMACION DEPORTIVA

Sports aristocráticos

Ayer, en el Golf de Pedreña vencieron los profesionales a los "amateurs"

Esta tarde en el tennis, el sensacional match Berthet-Maier

GOLF

INTERESANTE "MATCH" ENTRE AMATEURS Y PROFESIONALES EN EL GOLF DE PEDREÑA

Como anunciamos, ayer tarde se realizó la primera prueba oficial y de importancia sobre los dieciocho "greens" del espléndido campo del Real Golf de Pedreña.

Y a pesar de lo desapacible de la tarde, pues la lluvia no cesó de molestar, la aristocrática posesión se vio concurridísima, siendo el punto de cita de lo más selecto de nuestra buena sociedad y colonia forastera.

También estuvo en Pedreña Su Majestad la Reina doña Victoria Eugenia y a media tarde desembarcó en el pintoresco lugar, al que fué a bordo de la "Fackun Tu Zin", el infante D. Jaime.

Fuó este de ayer, en fin, uno de los días más brillantes de concurrencia en el bellissimo lugar, pues como se sabe se había anunciado para las cuatro de la tarde un interesantísimo match sobre el total de los "greens".

Consistía el match en una partida entre dos parejas de los más caracterizados elementos del golf: de un lado, dos distinguidos amateurs de la invicta villa bilbaína, que ostentan títulos campeones, y de otro, acaso los más famosos "golfmen" del profesionalismo nacional. O sea, don Luis Ignacio Arana, en sustitución de su hermano don Javier, que no ha podido desplazarse, y don Luis Olavarría, por parte de los amateurs; y Joaquín Bernardino, campeón de España y Tomás Cayarga, ambos profesionales.

Desde el primer momento tuvo el match todos los caracteres de un verdadero campeonato: por la emoción que había entre el distinguido y numeroso público que se congregó en derredor de los cuatro notables jugadores y por las excelentes jugadas que se verificaron.

Los profesionales empezaron dominando a sus contrarios, obteniendo buen número de puntos de ventaja sobre los amateurs durante los primeros agujeros. Hubo momentos en que el interés del match fué enormísimo. Fué cuando los "golfmen" bilbaínos ganaron algunos puntos, rebajando la ventaja perdida, de manera sensible. Pero en el último tercio del interesante match se repusieron los profesionales y volvieron de nuevo a destacarse, terminando por vencer por cuatro puntos de diferencia.

A los "golfmen" siguieron en el pintoresco y bello recorrido de los dieciocho "greens" numeroso público, que aplaudió algunos de los certeros y habilísimos golpes de maza dados por los jugadores.

Al terminar el interesante match el público ovacionó largamente a los jugadores.

Después del partido la gente se congregó en el precioso y confortable chalet. Hubo cena, una cena concurridísima, baile y animación, mucha animación hasta bien entrada la noche.

Ha sido una fiesta encantadora esta del Real Golf de Pedreña al inaugurar con un torneo tan importantísimo como el que se celebró ayer, su campo de sport "tout complete".

En breve comenzarán los interesantes concursos, en los que, según tenemos entendido, participarán notabilísimos elementos, entre los que se cuentan no pocos aristócratas santanderinos.—P. P.

R. Presmanes Dentista
Puente, núm. 1 duplicado, principal.

LAWN TENNIS

UNA NUEVA JORNADA DEL CONCURSO INTERNACIONAL MUY INTERESANTE

Ayer, a pesar de la inseguridad del día, que tan pronto llovía como dejaba de hacerlo, tuvieron lugar sobre los "courts" de la Real Sociedad de la Magdalena los anunciados matches, correspondientes al interesante concurso internacional que ha organizado nuestra aristocrática Sociedad con tan brillante éxito.

Los resultados técnicos de la jornada fueron los siguientes:

S. A. R. infanta doña Beatriz-J. Ansaldo gana a T. Pombo-J. Muñoz por 6-2 6-0.

Mlle. Adamoff gana a S. A. R. infanta doña Cristina por 6-2 6-3.

R. George gana a marqués de Griñón por 6-1 6-4.

A. Arenaza gana a E. A. Kellet por 6-2 6-2.

Mlle. Adamoff-Mlle. Berthet ganan a T. Pombo y C. Marin por 6-4 6-4.

J. Bonte gana a Mr. Golsmith por 2-6 6-1 7-5.

A. Lavín y P. Parra ganan a C. Sibó-A. Aguirre por 7-9 6-2 6-2.

Mlle. Adamoff-R. George ganan a I. López Dóriga y E. Lozano por 6-2 6-4.

Marqués de la Puente-Mr. Golsmith pierden contra A. Juanico-R. Saprissa por 6-3 6-1.

E. Lozano gana a A. Arenaza por 6-3 6-1.

Mr. Golsmith gana a A. Lavín por W. O.

R. Torras-R. Maier ganan a I. López Dóriga-G. Pombo por 6-2 6-4.

R. George gana a S. A. R. infante don Juan por 6-2 6-3.

J. Bonte-Mr. Lesueur ganan a A. Arenaza-A. Marin por 6-1 6-2.

Mr. Berthet gana a J. Pombo por W. O.

Entre los partidos celebrados que enumeramos, hubo algunos y sobre todo tres, que tuvieron momentos de verdadera emoción.

El de los franceses Bonte y Golsmith, enfrentados en "singles", tuvo mucho interés y enorme vistosidad, por la belleza de algunos de los sets jugados. En los comienzos del match, el joven y genial Berthet fué ampliamente batido, pero se repuso después y demostró su superioridad.

Las señoritas T. Pombo y C. Marin, con haber sido batidas por las francesas Bertent y Adamoff, que son las mejores raquetas femeninas que concurren a los concursos, hicieron brillantísimas

jugadas, llegando al final con las mínimas diferencias. Fué un excelente match este doble de damas.

Los santanderinos Antonio Lavín y Pedro Parra, aun habiendo sido vencidos, tuvieron jugadas de gran acierto y belleza, presentándose muy combativos y seguros en el primer juego. En los siguientes decayeron algo; pero repetimos que hicieron un buen match.

EL PROGRAMA DE LOS INTERESANTES PARTIDOS PARA HOY

A las once: Señora de Fleischner-J. Gomar contra Casilda y Milagros Gómez Acebo; J. Bonte-Mr. Lesueur contra S. A. R. infante don Juan-marqués de Griñón.

A las tres de la tarde: Mlle. Adamoff-Mlle. Berthet contra I. Maier-M. L. Ferrer; R. George contra E. Lozano.

A las cuatro: Mlle. Adamoff-R. George contra S. A. R. infanta doña Cristina-I. Linares; E. Maier (campeón de España) contra monsieur Berthet; R. Torras-R. Saprissa contra Mr. Bonte-señora de Estrada.

A las cinco: R. George-Mr. Berthet contra A. Lavín-P. Parra; R. Saprissa-A. Juanico contra ganadores de Mrs. Bonte-Lesueur y S. A. R. infante don Juan-marqués de Griñón; I. Maier-Mr. Golsmith contra S. A. R. infanta doña Beatriz-J. Ansaldo.

A las seis: Mlle. Adamoff contra J. Gomar; A. Juanico contra Mr. Lesueur; SS. AA. RR. infantas doña Beatriz y doña Cristina contra C. Linares-X; R. Torras contra Mlle. Berthet.

Entre los partidos de hoy hay uno de excepción: un plato fuerte capaz de satisfacer al aficionado más exigente. Se trata del duelo que todos los distinguidos concurrentes a la Magdalena deseaban que llegara a anunciarse: es el match Maier-Berthet.

Como se sabe, el primero es el actual campeón amateur de España, cuyas características de juego, semejantes a las del famoso Flaquer, tanto están cautivando en estos días. Es Maier, entre las raquetas nacionales que participan en el Concurso internacional, el de más correcto y fino estilo; de juego científico y duro a veces, según las circunstancias y contrarios, distinguiéndose en los reverses, restas en posiciones inverosímiles y sobre todo en saques de servicio y colocación de la pelota, jugada ésta

que practica con seguridad maravillosa y por la que resuelve los mates las más de las veces.

Monsieur Berthet es la mejor raqueta francesa sobre nuestros courts. Es la perfección del estilo. De verdadero temperamento, ágil y habilísimo y todo momento y gran jugador sobre la red.

Es el match de esta tarde.—P. P.

TIRO DE PICHÓN

BRILLANTE TRIUNFO DEL TIRADOR SEÑOR ORTUETA

En la tarde de ayer tuvo lugar la cuarta tirada de la Semana Grande, en la que se disputó el premio Duque de Santa Catalina el premio A pesar de lo despa.

tarde, a la hora fijada en el programa, se verificó la inscripción de prueba, en la que tomaron parte los señores Martín de los Ríos, barón de Calafat, Palazuelo, A. García, que de Santa Cristina, Jaén, Velasco y Quevedo. Repartiendo el importe de premio los señores duque de Santa Cristina y Ortueta.

Seguidamente tuvo lugar la tirada de la Copa Santa Cristina, inscribiéndose los mismos señores y además don Ramón Maura y el señor Ortiz.

El señor Ortueta llevó admirablemente la tirada, juntamente con el señor A. García, que llegaron al pájaro once sin cero, el doce lo mató el señor Ortueta, errándole A. García, obteniendo este señor el segundo premio y el primero el señor Ortueta.

La artística copa de plata del señor duque de Santa Cristina y el cincuenta por 100 del importe de las matriculas que constituía el primer premio, y que tan admirablemente lo ganó el señor Ortueta, fué entregado por el señor duque en medio de grandes aplausos, y la Copa del Real Club Marítimo y el 25 por 100 de las matriculas al señor A. García, recibiendo ambos las felicitaciones de todos los presentes.

El señor Martín de los Ríos regaló una bonita Copa de plata que se tiró a continuación, y que en una magnífica tirada la ganó el señor Ortueta, que hizo la serie de trece pájaros con un solo cero. Nuevamente fué este señor muy felicitado y aplaudido al hacerle entrega de tan preciado trofeo.

Esta tarde, a las cuatro en punto, tendrá lugar la tirada titulada Gran Premio de la Montaña, que lleva como primer premio una Copa de plata donada por el excelentísimo señor presidente del Consejo de ministros y tres mil pesetas. Como segundo, Copa de don Agustín G. Trevilla y mil pesetas; tercero, una caja de botellas de champán y seiscientas pesetas, y cuarto, cuatrocientas pesetas.

Es de esperar que en la tarde de hoy se vea muy concurrido el campo de tiro de pichón del Sardinero, donde acudirán a discutirse los valiosos premios tiradores de primera fila.

Con toda clase de detalles daremos cuenta del resultado a nuestros lectores aficionados a este deporte del tiro de pichón.

Enrique de la Vega S. Trápaga
MEDICO ESPECIALISTA
Enfermedades de la piel, venéreo-sifilíticas y sus anexos
Consulta de 11 a 1 y 4 a 6.
VENDEZ NUÑEZ, 7, segundo.

Lunas biseladas y plateadas para muebles y decoración
RAMON D. TEJEIRO
Carbajal, 2 duplicado. Teléfono 2441
SANTANDER

Antonio Alberdi
CIRUGIA GENERAL
Especialista en partos, enfermedades de la mujer y vías urinarias
Consulta de 10 a 1 y de 3 a 6.
Amós de Escalante, 10. Teléfono 2433

TEATRO PEREDA EMPRESA SAGE
Hoy viernes, 8 de agosto de 1930
Compañía de comedias cómicas
Aurora Redondo - Valeriano León
A las seis y tres cuartos de la tarde
A las diez y media de la noche
MARIQUILLA TERREMOTO

CAZA

El domingo se celebrará en la Plaza de Pombo una interesante Exposición canina

Organizada por la entusiasta Sociedad de Fomento de Caza y Pesca, se celebrará el domingo próximo por la mañana en la espaciosa plazuela de Pombo una interesante manifestación deportiva, que a buen seguro constituirá un buen éxito de los organizadores, así como un curioso e interesante espectáculo para el público.

Se trata de la primera exposición canina que se celebra en Santander, la cual se registrará por las siguientes bases: "Dando cumplimiento al acuerdo adoptado por la Junta directiva de la Sociedad de Fomento de Caza y Pesca, y que ya se hizo público, ha quedado organizada la Exposición canina para perros propios de los señores socios, con arreglo a las siguientes bases, que servirán de reglamento a esta primera Exposición, que tendrá lugar los días 10 (inauguración) y 11 (clasificación) del corriente mes.

Inscripciones.—Los socios que deseen exponer sus ejemplares deben dirigir las inscripciones al domicilio de la Sociedad, Peña Herbosa, 19, bajo, terminando el plazo de inscripción el día 3 (sábado próximo), por la noche.

Importe de las inscripciones.—La inscripción es completamente gratuita. División en grupos y clases.—Los perros podrán ser inscritos en: Clase jóvenes, Clase abierta, Clase de parejas, Clase de lotes y Clase de lotes de cría de Santander y su provincia.

Primero. Clase de jóvenes.—Reservada a ejemplares que al inaugurarse la Exposición no hayan cumplido 12 meses. Segundo. Clase abierta.—Para todos los perros que hayan cumplido los doce meses de edad.

Tercero. Clase premiados.—Los perros que hayan obtenido premio en alguna Exposición organizada por alguna Sociedad reconocida, no entrarán en concurso con los no premiados.

Cuarto. Pares.—Dos ejemplares de la misma raza pertenecientes al mismo propietario.

Quinto. Lotes.—Tres o más perros de la misma raza pertenecientes al mismo propietario.

Sexto. Clase de lotes de cría en Santander o su provincia.—Tres o más perros de la misma raza nacidos en Santander o su provincia presentados por su criador, aunque ya no le pertenezcan al matricularlos para la Exposición.

Las tres primeras clases se subdividirán: de machos y de hembras.

Admisión de perros.—Todo perro expuesto debe ser propiedad del que lo inscribió desde la fecha de la inscripción, debiendo comunicarlo en caso contrario.

No se admiten en la Exposición: Primero. Las hembras en celo. Segundo. Los que sufran enfermedades de la piel o infecciosas.

Los perros deberán ir provistos de su collar y cadena suficientemente resistentes.

De los perros durante la Exposición.—Cada perro tiene asignado un número. A la presentación de los ejemplares se entregará a los expositores una tarjeta, que tendrá estampado el número asignado y que servirá para instalar y retirar el ejemplar.

Los jueces y sus atribuciones.—El jurado estará formado por tres miembros de la Sociedad y un profesor veterinario. Los jueces quedan facultados para declarar desiertos los premios que estimen no deben adjudicarse por falta de mérito en los ejemplares.

Los fallos de los jueces son decisivos e inapelables, salvo mala interpretación del reglamento.

Los expositores que critiquen abiertamente la decisión del jurado serán privados de los premios que hubiesen obtenido sus perros.

Premios.—Se concede un primer premio consistente en una copa, y un segundo y un tercero, consistentes en obolillos o útiles de caza, en las siguientes variedades:

A, Setter Laverat; B, Setter Irlandés; C, Setter Gordon; D, Pointer; E, Pachones; F, Sabresos; G, Grifones; H, Galgos; I, Cocker.

Responsabilidades.—Los expositores

serán responsables de las mordeduras y sus consecuencias que sus perros infieran a los visitantes o demás personas. Ninguna responsabilidad alcanza a la Sociedad por efecto de mala clasificación, accidente o pérdida de los ejemplares inscritos.

Aceptación del reglamento.—Por el hecho de inscribir sus perros, los expositores aceptan sin condiciones ni reservas el presente reglamento.

Los expositores quedan obligados a vigilar sus perros durante el tiempo que dure la exposición, que será de once a una de la tarde de los días 10 y 11 de agosto.

ATLETISMO

La segunda jornada de los III campeonatos se celebrará en el Hipódromo de Bellavista

El próximo domingo, día 10, se celebrará la segunda jornada del III Campeonato Regional de Atletismo, en los terrenos del Hipódromo de Bellavista, escenario del XIII Campeonato de España de «cross country», y que actualmente sirve de campamento a la tropa de exploradores de Palencia y Valladolid, a la vez que acampa la colonia infantil del Patronato de la Sagrada Familia y que coincidiendo con el festival por este Patronato organizado y para dar mayor brillantez a este acto, la Federación Atlética Montañesa, se propone dar la segunda sesión de atletismo en estos terrenos. La lista de inscritos para esta segunda reunión es la que sigue: R. Castillo, Gorordo, Gruetman, Blanchad, Galán, Gándara, Beraza, Martín, M. rino, Miguel Sáiz, Manolo García, Matías San José, Cas-

El lugar de la Exposición será la plazuela de la Libertad, que se habilitará para tal efecto."

Esta organización de la muy activa y entusiasta Sociedad de Fomento de Caza y Pesca tiene enorme interés. Se trata de la primera manifestación de esta índole en nuestra provincia, esperando que constituirá un rotundo éxito de los organizadores, entre los que tanto se distinguen los hermanos Mora, tan inteligentes aficionados en esta especie de cosas deportivas.

Esperamos que los dueños de perros de casta se apresurarán a hacer su inscripción, colaborando así al mayor éxito de esta organización que debe tener la mejor acogida de todos los montañeses.

Por nuestra parte no regateamos nuestra felicitación a la Sociedad Fomento de Caza y Pesca así como a los hermanos Mora que orientan la organización.

tañeda, Jesús González, Cobo, Antonio González, Valentín Gómez, Duque, Antonión, Agosti, Lavín y López.

Las pruebas a celebrar son: 200 metros. Lanzamiento de peso. 400 metros. 800 metros. Saltos de altura. Salto de pértiga. 1.500 metros. 83 metros vallas. 100 y 5.000 metros fondo.

HISTORIAL DE LOS ONCE CAMPEONATOS, CELEBRADOS EN AGOSTO DE 1926.

Los 100 metros, Juan Lecube, en 11 4/5. 200 metros, Lecube, 22 4/5. 800 metros, Marcos, de la Gimnástica de Torrelavega, en 2 28 4/5. 1.500, Fidel Sánchez de la Gimnástica, en 4 50. Los 5.000 metros, Liaño, de la Unión Montañesa, en 18 m. 110 metros vallas, Miguel Sanz, en 21 m. Longitud, Gorordo, 5,780. Altura, Merino, 1,510. Disco, Oscar Rodríguez, lanzó 27,740 metros. Pértiga, Gala, 2,820.

FUTBOL

La emisión de bonos del Real Racing Club

Nueva lista de suscriptores de bonos:

Suma anterior, 56.100 pesetas. Ferrocarriles de Santander-Bilbao, 5.000 pesetas; don Alberto Corral, 1.000; Ferrocarril Cantábrico, 1.500; don Aurelio Fernández Veilla, 100; don Lucas Garidi, 100; don Marcelino Martínez, 50; don Jorge Menéndez, 100; don Juan Seguí, 100; Abastecimiento de Aguas, 200; don Manuel Martine R. de la Escalera, 100; don Pedro Valero, 300; don Antonio Valero, 50; don Félix Valero, 50; don Arsenio López Pérez, 100.

Suma pesetas 64.850.

La Asamblea ordinaria de la Federación se celebrará el domingo

El próximo domingo día 10, a las diez y media de la mañana en primera convocatoria y a las once en segunda, se celebrará en los locales de la calle de la Marina, la Asamblea anual de la Federación Regional Cantabra de Clubs de Fútbol.

Convocatoria a varios clubs

La Sociedad deportiva Montaña Olímpica ruega a los Clubs Velarde F. C., Athletic Montañés, Siempre Adelante de Maliaño, Picor Sport de Maliaño, Deportivo Parayas, Reserva de la Cultural de Guarnizo, Levante F. C., Astillero F. C., Deportivo Venecia y Deportivo Atlantic, que se sirvan mandar un designado con la credencial del Club presenta el domingo día 10, a las diez y media de la mañana, para asistir a una reunión que se celebrará en el Salón Olímpico del Primero de Mayo (Peñacastillo).

Se ruega la más puntual asistencia por tratarse de asuntos que afectan mucho a dichos Clubs.

Por el Montaña Olímpico, Alejandro Ruiz.

Gimnástica de Miranda

Esta Sociedad convoca a sus jugadores a una reunión para hoy día 8 a las nueve de la noche para un asunto de interés y urgente.

El presidente, José San Martín.

Impresos de todas clases EDITORIAL MONTAÑESA

Unión Juventud de Bezana

El domingo día 10, gran partido de fútbol en los campos de la Unión Juventud de Bezana, que jugará con la Gimnástica de Miranda a las cuatro y media.

Se ruega a todas las personas que lo deseen, así como obligatoriamente a sus socios y jugadores, asistan a la junta extraordinaria que la Unión Juventud celebrará el viernes a las nueve de la noche en la escuela de los niños.—La Directiva.

Carlos R. Cabello

Medico Jefe de la Casa de Maternidad. Partos. Ginecología. Medicina interna. Consulta: de 12 a 1, en el Sanatorio del Dr. Madrazo; de 1 a 2, en su domicilio, Cañadio, 1 (excepto los días festivos). Tel. 17-76. En la Casa de Maternidad (paseo del Alta), consulta pública gratuita todos los días, de 11 a 12.

CICLISMO

El homenaje de Torrelavega a los Truebas

Sigue con gran animación engrandando la lista de donantes que se adhieren al homenaje popular que la ciudad de Torrelavega quiere tributar a sus vecinos, los famosos «rouillers» Pepe y Vicentico Trueba.

A continuación publicamos la tercera lista de suscriptores torrelaveguenses para regalar unas medallas de oro a los hermanos Trueba, cuya entrega tendrá lugar en una próxima reunión del Velódromo torrelaveguense

Suma anterior, 393,50 pesetas.

Don Florencio Fernández, 2; F. T., 1; don Agustín Pérez Ubalde, 3; don don Pedro Ramón Sierra, 3; don Antonio Acereda, 1; Hotel Comercio, 5; don José Muñoz, 5; A. Hoyos, 2; A. Carcia, 2; Platón (Bar Piquito), 5; don José Manuel Ruiz y Ruiz, 1; Casa Alegría, 2; G. U., 1; K. P., 2; don Manuel Carcia, 2; don Vicente Uriarte, 2; don Luciano Ruiz, 1; don Enrique Pérez, 2; don Luciano Marcos, 2; don Felipe Pérez, 5; don Hernando Pesciz, 2; don Luis Sierravando, 2; don Cesáreo García, 2; don Eduardo Quintares, 0,60; don Máximo González, 1; don José Vela, 1; don Antonio Fernández, 2; don V. Cabrada, 1; Taller de Napoleón, 5; don Fausto Herrero, 1; don Amado Sáiz, 1; don Emilio Andrea, 1; Milino Andrea, 1; don Valentín Vitienes, 2; don Manuel San Martín, 1; don Juvenitín Domínguez, 1; don Fausto Herreros, 5; uno de la Biblioteca, 2; don Fernando Sañudo, 5; don Domingo Gutiérrez, 3; Sergi Prieto, 2; don Alvaro Sañudo, 5, y don Ramiro Sañudo, 5.

BOLOS

Ante el gran Certamen regional

A medida que se acerca el día 10, fecha señalada para el cierre de las inscripciones, aumenta el interés de esta interesante prueba, en la que se disputará el campeonato regional de bolos.

De Reinosa anuncian el que serán inscritas ocho partidas. De Torrelavega también se tienen noticias de que presentarán un gran plantel de jugadores dispuestos a llevarse por segunda vez el trofeo de S. M. la Reina.

Santander por su parte entrena las mejores parejas y en los corros empiezan a cruzarse apuestas. En suma, que toda la provincia, interesada en el certamen, prepara sus jugadores para la interesante prueba.

La Comisión organizadora prepara la forma en que ha de disputarse el campeonato de este año. Dentro de unos días serán expuestos los trofeos.

Leopoldo Rodríguez I. Sierra MEDICO RADIOLOGO Especialista en Piel. Secretas y Radioterapia. Consulta de 10 a 1.—MUELLE, 20

A. Sandoval García Briz Especialista en enfermedades del estómago, hígado, intestinos y nutrición SAN JOSE, número 18 Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6. TELEFONO 23-97

Julián Fernández Dosal Especialista en las enfermedades del corazón. CONSULTA DE 11 A 1 SANTA LUCIA 3 PRIMERO

RICARDO SARO ODONTOLOGO Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6. Daciz y Velarde 5, primero.

Alberico Pardo RADIOLOGO Especialista en enfermedades de niños Consulta de 11 a 2. SAN JOSE, 16 (Casa del Ateneo).—Teléfono 30-87.

INFORMACION POSTAL DE LA PROVINCIA

El día en Torrelavega

El mercado semanal celebrado ayer estuvo muy animado.—Ecos de sociedad.—Suscripción para el Homenaje a la Vejez.—Tiro de pichón.—La fiesta de la Cruz Roja.—Romería en Vioño.—Para el homenaje a los hermanos Trueba.—Otras noticias de interés.

Mercado semanal

En el mercado celebrado ayer como jueves, se vieron las cuatro plazas muy animadas durante toda la mañana. En la plaza del 3 de Noviembre parece que se dieron cita todos los tratantes de blusa negra, los que con las cayadas colgadas del brazo (éstos en gran número) contemplaban los becerros expuestos a la venta, haciendo sus comentarios de los mismos, de la clase, peso y precios de éstos.

Los precios no han sufrido variación a los de los pasados jueves.

En la plaza de Baldomero Iglesias las patatas que se presentaron se pagaron desde 3,50 a 4 pesetas los once y medio kilos, éstas de tamaño pequeño, pues este año no han querido engordar más; no las ayudó el tiempo, dicen los labradores.

En la plaza del 3 de Noviembre vimos un hermoso ejemplar porcino hembra, que procedía de Comillas, cuyo dueño, Diego Rayón, pedía por la misma 450 pesetas. Dicho ejemplar porcino llegó a la plaza muy cómodamente en una camioneta.

El vecino de ésta, Alfonso Cuesta, presentó dos magníficas crías de clase fina.

El amigo Pepín García, y para su despacho, compró unos cuantos animales lanares, buenos para sacar hermosas chuletas de ellos.

De terneros, no había nada de particular.

El pescado que se presentó en la plazoleta contigua al mercado consistía en sardinas, algo de bonito, mucho chicharro pequeño y abundante merluza pequeña y poca grande.

De marisco, algunos camaros y caracillos de poco valor.

En la plaza de Gilberto Quijano la animación fué buena. El amigo Acacio Gutiérrez, y para sus clientes en la fonda de su nombre, establecida en la playa de Suances, hizo buen acopio de lo mejor que se presentó, tanto en hortalizas como en frutas, sin reparar en precios.

Continúa haciendo su presentación en esta plaza el cauto que podemos agregar «comercio», pues así lo parece; procede de la capital y de la Casa llamada «Villa de Madrid».

Continúa la escasez de berzas y repollos, pero a cambio de esto, abundaron las cañas para ensalada, que se vendieron desde 0,60 pesetas kilo, y los tomates no del país, desde 0,50 kilo; las frescas lechugas se vendían desde 0,05 pesetas una; muchas cebollas, frescas y de tamaño, a 0,60 la docena; nabos de Reinosa, a 0,50 kilo.

Los huevos llegaron a pagarse a 4 pesetas la docena, de los que había en abundancia; las aves siguen pagándose mucho, sobre todo los pollos tiernos.

Frutas, muchas: el acreditado frutero Florentino González, que establece su puesto junto al templete de la música, expendió docientos arrobas de este sabroso género, que consistía en ciruela claudia, melocotón y alberchigo. Conversando con él en su puesto a las once de la mañana, nos decía que aún no se había desayunado por atender al público.

CALZADOS

ALEGRÍA

Plaza Mayor, 25 - TORRELAVEGA

La Casa mejor surtida en modelos y precios. Haciendo sus compras en esta zapatería ahorrarán dinero.

Precio Fijo

Los baratijos estarían satisfechos por el numeroso público que tuvieron congregado alrededor de ellos toda la mañana; a los subastadores les pasó lo propio.

Forasteros ya se vieron muchos merodeando las plazas y quedándose entusiasmados de lo que son y valen nuestros mercados semanales.

Ecos de sociedad

Ha salido para Barcenillas (Cabuérniga) con su estimada familia el culto secretario de este Ayuntamiento, don Cándido Moreno.

José María Solís Cagigal

MEDICO ESPECIALISTA
Enfermedades de la piel.—Secretas.
ANCHA, 8, 1.º TORRELAVEGA

Procedente de Madrid se encuentra en su casa solariega de Uceda pasando la temporada de verano, en compañía de su distinguida señora, bellísima hija María Luisa y la gentil señorita Rosario Ruiz de Villegas, el ilustre doctor Sanz.

Ha dado a luz con toda felicidad un robusto niño doña Nieves Gómez, esposa del acreditado industrial de esta plaza don José García.

La fiesta de la Cruz Roja

Muy elogiada está siendo la colosal combinación que la representación local de la Cruz Roja ha ultimado para la grandiosa novillada del domingo, 17 de agosto, verdadero acontecimiento taurino que ha conseguido interesar vivamente a todos los aficionados montañeses, y hoy tenemos que añadir que la familia real ha prometido honrarnos con su asistencia, y con este motivo, los organizadores no descansan, y entre nuestras bellas pausas existe gran animación para asistir a la fiesta ataviada con el castizo y esplendoroso mantón de Manila para que su belleza, tantas veces ensalzada, refuja magníficamente realzada.

Un gran día será, pues, para Torrelavega el domingo 17, y a ello contribuirá la grandiosa y ya célebre novillada organizada por la Representación local de la Cruz Roja.

Don Matías Fernández es el encargado de las localidades.

Romería en Vioño

En el inmediato pueblo de Vioño se celebró con gran esplendor la función en honor de su santo Patrón San Salvador. Con toda solemnidad se celebró el santo sacrificio de la misa, cuyo templo estaba lleno de fieles devotos, habiendo a éstos sorprendido el que la misa no fuese cantada por el que acostumbraba todos los años a hacerlo, el conocido Esteban; y averiguadas las causas, fué debido a causa mayor.

La gente joven, por la tarde y hasta que la noche tendió su manto negro, no dejó de divertirse al son del clásico pito y tamboril, no habiendo pasado la menor nota desagradable.

Acuse de recibo

Hemos recibido un atento besalamano del presidente de la Representación del Tiro Nacional de España en Torrelavega, don José María Cabañas, invitándonos al Concurso de tiro de pichón que se celebrará en los campos del Malecón los días 14 al 24 del mes actual.

Agradecemos la deferencia.

A. R. de Villa.

Información de Reinosa

ALGO DE TOROS

Con gran entusiasmo y con toda actividad continúa realizando sus gestiones la Comisión encargada de la organización de los festejos taurinos en nuestra próxima e importantísima feria de San Mateo.

El objeto principal y el que con mayor preferencia (por ser el más importante) perseguía la Comisión, era el de la construcción de la plaza y esto ya está conseguido.

En el cercado que los señores Errasú poseen en los campos de Quintanal será constituida la plaza tan deseada y que tanta animación y provecho traerá para la ciudad en San Mateo.

El lugar del emplazamiento, sobradamente conocido de los lectores, no puede ser ni más adecuado ni más céntrico. Gran facilidad de comunicaciones y toda clase de comodidades son los objetivos que se persiguen en la construcción de la plaza, objetivos que, desde luego, adelantamos que se verán conseguidos.

Al contratista don José Mantecón le ha sido adjudicada la construcción de la plaza, que tendrá capacidad para 6.000 espectadores y que reunirá todas las condiciones de amplitud, comodidad y aun de estética posibles.

Para fines de este mes está proyectado inaugurar la plaza con alguna becerrada, que se verá repetida antes de las corridas formales que se darán durante la feria.

Ya tenemos, pues, plaza. Aguardemos a lo demás, que ya se está tramitando.

Prometemos tener al corriente a los lectores de cuantas gestiones se hagan para complementar estos festejos taurinos, que es amor propio de la Comisión organizadora celebrar con toda brillantez.

Moncalián

LA FIESTA DE SAN ESTEBAN

Con un hermoso día se celebró en el simpático pueblo de Moncalián la fiesta de su patrono San Esteban, a la que acudió un contingente numerosísimo de forasteros.

Por la mañana asistió al santo sacrificio de la misa numeroso público ávido de escuchar las virtudes de nuestro santo, evocadas de una manera magistral por el predicador don Gerardo González Laso, quien, argumentando sólidamente, puso en parangón la moral cristiana frente al paganismo, derrumbado ante la solidez de la fe de los mártires cristianos, cuya sangre, derramada a torrentes, constituye una de las mejores pruebas de la santidad de sus creencias.

Después de hablarnos de la elocuencia de la fe cristiana, testimoniada por el sacrificio de tanto mártir, entre los que sobresale nuestro patrono San Esteban, terminó su oración sagrada exhortando a los fieles a perseverar en la fe de nuestros mayores, para cuyo fin, los padres de familia deben velar por pureza de costumbres de sus hijos.

A dar mayor realce a la fiesta contribuyeron los jóvenes seminaristas de Corbán don Félix Camporredondo y don Manuel Lazo que, acompañados de la señorita Raimunda Contera, cantaron la misa como unos consumados maestros.

Por la tarde, la afluencia de romeros al baile fué extraordinaria, continuándose por la noche sin que, en medio de tanta alegría, hubiese que lamentar el menor incidente que alterase el buen humor de la gente moza.

En la fiesta tuvimos el gusto de saludar a los señores don José Meruelo, don José Trueba, don Florentino Riva, don Ramón y don Daniel Cazón que, desde Navejeda, vinieron a gozar de estas alturas las delicias de un día de romería netamente montañesa.

El corresponsal

LOS QUE NACEN

Cinco han sido los nacidos en los dos últimos días.

La esposa de nuestro buen amigo don Ricardo Ruiz, culto empleado de la Sociedad Española de Contratación Naval, ha dado a luz felizmente un hermoso niño, al que se le impuso el nombre de Ricardo.

Con tan fausto motivo nos es grato felicitar al joven matrimonio.

También don Serapio Amigo y doña Francisca Macho cuentan con una preciosa nena.

Nuestra felicitación a los padres de la recién nacida.

Doña Angela Gómez, esposa de nuestro convecino don Desiderio, ha dado a luz un robusto niño.

Nuestra enhorabuena a los padres y demás familiares.

Con los nombres de Manuel y Manuel han sido inscritos en el registro civil una niña hija de don Fernando García y doña Mariana Gómez; y un niño hijo de don Manuel González y doña Josefa Echevarría. A los padres de ambos niños enviamos nuestra cordial enhorabuena.

El corresponsal

Astillero

DE LAS REGATAS

Se suplica a los patronos que deseen tomar parte en las regatas de barquias proyectadas para el día 17, presenten en la comisaría de don Germán Fernández, hasta el sábado día 9, a las seis de la tarde, una relación de los individuos que constituyen la tripulación de su embarcación.

Los premios serán tres: uno de 150 pesetas, otro de 100 y otro de 50.

Para tomar parte en esta regata es condición precisa ser vecino o estar domiciliado en este término municipal.

Tan pronto quede ultimado el programa de fiestas, lo pondremos en conocimiento de nuestros queridos lectores.

El H. de la T. J.

Potes

NATALICIOS

La distinguida señora doña Lolita Gutiérrez de F. Lomana ha dado a luz un hermoso niño, sano y fuerte, tanto la madre como el recién nacido, sin novedad. Sea un día buena.

La estimada convecina Luisa Gutiérrez también ha tenido la dicha de ver el primer fruto de su matrimonio, por lo que se le felicita.

De Montalbán (Teruel), desempeña el cargo de juez de instrucción del partido, ha llegado para conocer a su primogénito Gaspar F. Lomana.

También ha llegado el señor don Agustín Gutiérrez, para crearse con su primer nieto, bien venido.

En el inmediato pueblo de S. riena, confortado con los Sacramentos, falleció el respetado señor don Fermín Guerra.

A todos sus familiares pedimos en el sentimiento.

En el santuario de Santo Domingo de Liébana, ante la sagrada liquia, se han unido para siempre la señorita María Luisa de la Soberón y el culto oficial de las señoras don Martín Arnáiz, saliendo los novios para Santander. Una eterna luna de miel se desea.

El corresponsal

Valle de Camargo

Fallecimiento.
A la temprana edad de 19 meses falleció en esta localidad la niña Pilarín Bezanilla Orja. Víctima de rapidísima enfermedad, ha dejado a sus padres sumidos en el mar de los desconsuelos.
El miércoles, a las siete de la tarde se ha verificado el entierro.
La numerosa comitiva que acompañó el cadáver de la niña Pilarín hasta el cementerio, fué una demostración de las grandes amistades con que cuenta su familia.
Reciba su padre, nuestro buen amigo don Rafael Bezanilla Obregón y su esposa, el testimonio sincero de nuestro más sentido pésame.

De teatro
Ayer repareció en el Salón Rómulo de Muriedas el popularísimo artista Faust, que hoy jueves y mañana viernes hará las delicias del público que ya anteriormente le aplaudió sin reservas en sus trabajos de original cantante cómico y parodista excéntrico.

El colosal Faust viene esta vez acompañado de la sugestiva bailarina Lola Domínguez y de la maravillosa estrella de la canción Fina Karenne. Dichos artistas proceden del Gran Casino del Sardinero.
Hablar de Faust es tanto como esperar que el Salón Rómulo se vea lleno de público. Y más si como en la presente ocasión acudilla un espectáculo que tanto ha gustado en el día de presentación.

Juan de Cantabria.

Laredo

FUNCION BENEFICA

Para recaudar fondos con objeto de poner una pierna artificial a un joven pescador, han venido ensayando una comedia que llevarán a escena el próximo día 9 distinguidos elementos de la localidad.

CONCIERTOS Y BAILES

Se vienen celebrando con una animación extraordinaria en nuestra plaza de la Constitución.

NUESTRA GRAN BATALLA DE FLORES

Para aumentar los premios de la Batalla, ha recibido la Comisión de festejos los siguientes regalos: un precioso reloj de mesa de don Eduardo Pereda Elordi, de Santander; de don M. Enrique Pico, un valioso y artístico Jarrón. Se han anunciado nuevos regalos cuyos nombres de los donantes publicaremos oportunamente.

FESTEJOS

El próximo día 10 darán principio con el siguiente programa:

A las seis de la mañana la Banda municipal recorrerá las calles de la villa a las alegres notas de la diana, anunciando al vecindario el principio de los festejos. A las diez de la mañana saldrá de la iglesia parroquial la procesión de San Lorenzo, dirigiéndose a la ermita de su nombre, situada en la alameda de Alfonso XII, donde se celebrará una solemne función religiosa organizada por el excelentísimo Ayuntamiento, en la cual preside el notable orador sagrado don José Urutúa. De once a una y media, gran concierto en la plaza de la Constitución por la Banda municipal. A las cinco y media de la tarde, gran solemnidad en la pradera de San Lorenzo por la Banda municipal y dulzaineros.

A las diez de la noche, primera verbena en la alameda de Alfonso XII, por la Banda municipal, organillos y dulzaineros, que se prolongará hasta la una de la madrugada.

VERANEANTES

Han llegado al Hotel Continental, de Madrid, don Francisco Boto Leizaola y familia; don José de la Gándara y familia; don Manuel Fernández y familia.
—De Santander, doña Inés del Hoyo y familia.
—De Madrid, al «Chalet Belén»: don Esteban Alvaro de Gracia, reputado médico.
—Al Hotel Miramar, de Madrid, don Esteban Ruiz Albéniz y familia, don José Antonio Tabernilla y familia y doña Paz Sierra e hija.

El corresponsal.

De Cabezón de la Sal.

DEL AYUNTAMIENTO

En la tarde de ayer celebró sesión ordinaria la Comisión permanente de este Ayuntamiento, adoptándose los siguientes acuerdos:

Conceder servicio de agua a don Ramón Ríos Sáiz y don Luis Fernández Sáiz.

Quedar enterado del oficio del juez municipal en que da cuenta de su toma de posesión y ofrecimientos, reiterándose con el agradecimiento del saludo que envía a la Corporación.

Vista la instancia de doña Teresa Díaz, viuda de Granda, se acuerda contribuir con la tercera parte del costo que origine la obra de arreglo de rasante de la acera que circunda su casa construida en la plaza, votando en contra el señor Gómez Sañudo.

Se aprueba un informe de la Comisión de Obras autorizando a don Agapito Facas para construir una casa en la calle del Sol, de esta villa, según plano que presenta.

Se da cuenta de una carta que dirige doña Matilde de la Torre, directora de "Voces Cantabras", solicitando subvención del Ayuntamiento para el recibimiento que ha de hacerse a una Comisión de las colonias de estudiantes extranjeros residentes en Santander, los cuales

han manifestado su deseo de que esta agrupación folklórica dé una audición; Comisión que se compone de catedráticos y estudiantes de las Universidades de Londres, Liverpool, Montpellier, Berlín y Nueva York.

TORRELAVEGA CALZADOS CAPILLAS

Dicha audición se celebrará en el teatro de esta villa y Cabezón se dispone a hacer a nuestros visitantes un recibimiento oficial, cuyo programa no está aún ultimado.

El Ayuntamiento, teniendo en cuenta la importancia que para nuestra villa tiene esta visita de las colonias extranjeras, acordó subvencionar los gastos que ello origine y que el Ayuntamiento concurre al recibimiento de dichos señores y demás actos que en su honor se celebren.

A LOS INDUSTRIALES

En el Ayuntamiento se ha recibido una orden del Fiel Contraste de Pesas y Medidas anunciando que el día 12 del corriente, a las diez de la mañana, se constituirá en estas oficinas municipales para hacer la inspección y contrastación anual de las mismas.

El corresponsal.

Ampuero

SUBASTA

El día 10 del corriente mes y hora de las cinco de la tarde en el domicilio social situado en la calle de Melchor Torío, de esta villa, se saca a pública subasta, bajo pliego cerrado, el cerramiento de los campos de fútbol de la Sociedad deportiva, de unos 300 metros cúbicos de pared de mampostería.

Las condiciones están de manifiesto en la Secretaría de dicha Sociedad.

La Junta directiva de la Sociedad, ante la que ha de celebrarse la subasta, se reserva el derecho de adjudicación.

SOCIEDAD

Han salido para Asturias don Ovidio Villamil y su esposa doña María Martínez.

Lleven buen viaje.

PARA EN BREVE

Nuestros aficionados al arte de Talía, que tantos éxitos han alcanzado en esta villa en épocas anteriores, de nuevo pretenden darnos unas veladitas teatrales a beneficio del Ropero Reina Victoria, existente en la localidad.

Nada hay concreto ni definido, pero tenemos entendido que se pondrá en escena en fecha próxima, para lo cual empezará el viernes los ensayos, la magnífica comedia "Amores y Amoris", de los hermanos Quintero, en cuatro actos.

Se dice que trabajarán dieciséis personajes, de los cuales sólo conocemos hasta la fecha los nombres de las distinguidas señoritas Rosa Camino, Conchita Pascual, Matildina Garmendia y los jóvenes don Luis Blanco, don Francisco Lázaro, don Alberto Camino y don Arsenio Senderos.

Por hoy no podemos adelantar otras noticias relacionadas con el particular. Réstanos, solamente, enviar a los organizadores de la función que se prepara, nuestro espíritu alentador, si de algo vale. ¡Adelante, pues, adelante!

SESION MUNICIPAL

Hoy, jueves, se reunió el Pleno de nuestro Ayuntamiento, bajo la presidencia del alcalde don Ramón Fernández, tomándose, entre otros, los siguientes acuerdos:

Ordenar a don Moisés Aguilera suspender las obras de su casa de la Plaza, por haber abierto en ella más huecos de los que se le han concedido, y significarle la obligación de una nueva solicitud para que el Ayuntamiento estudie si debe o no continuar los trabajos que viene realizando.

Se da lectura a una solicitud del vecino don Jesús Arteaga, pidiendo autorización para reformar su salón de barbería.

Y, por último, se concede a la señora viuda de Camino cuanto tenía solicitado con referencia a la construcción de una casa en la calle de las Escuelas.

El corresponsal.

Bárcena de Cicero

GAMA

La feria.

Se ha celebrado la primera feria mensual y como todas ha estado muy animada, tanto por el número de compradores como el de vendedores. ¿De los precios qué hemos de decir? Que cada día suben más y cada día deben pagarse más. Pocas son las razones que justifiquen esta subida, pero al más lego se le ocurre que con abundancia de pastos como la actual, y con la imposibilidad de importar vacas del extranjero, es lógico que lo que aquí tenemos valga tanto como lo que de fuera pudiera venir. Para nosotros, desde luego, vale más lo nuestro que lo de fuera; pero nosotros, por muy buena intención que tengamos, no hemos de llevar los mercados más allá de lo que normalmente deben ir.

Antes de dar comienzo a la feria hemos consultado con alguna autoridad un caso curiosísimo y que nos ha sido denunciado fuera de este término municipal. Hace unos años la Junta de abastos estableció o dió orden de que se celebraran ferias de ganado vacuno, que se estableciera una báscula para el peso del ganado destinado al consumo. Esta disposición—con la que estamos de perfecto acuerdo—no se cumple en casi la totalidad de las ferias, y sólo en este término municipal se hace respetar, sin tener en cuenta que en algunos casos el perjuicio es para los que cumpliendo con su deber lastiman intereses que todos los vecinos estamos obligados a defender.

Otro día y sin la precipitación que supone tratar estos asuntos cuando el tiempo apremia para informar al público, volveremos sobre lo que tan directamente afecta a este pueblo en el que vivimos y para el que deseamos, no privilegios, sino los mismos derechos que para todos los que integran la gran familia montañesa.

El corresponsal.

COMPRO espaciosa casa, antiguo palacio, en pueblo; preferible cerca costa.

VENDO bonita ribera y otras dos productivas fincas en Valladolid y provincia.

J. HERRAN
Gamazo, 8 VALLADOLID

Santoña

BECERRADA BENEFICA

El próximo domingo, día 10, se celebrará en nuestra plaza de toros una gran becerrada, en la que se lidiarán cuatro magníficos bichos, que serán capeados, banderilleados y muertos a estoque por distinguidos aficionados.

Este festival se ha organizado a beneficio del Comedor de los Pobres, y como todos los de este género, contará con el permiso de la autoridad competente, que se halla encantada, como también nosotros lo estamos, de la marcha que siguen los sentimientos de caridad de los santoneños.

Asimismo se tendrá en cuenta el factor tiempo y con esto queda dicho que si éste nos vuelve la espalda, brindándonos lluvia copiosa, la becerrada quedará para otro día.

Lo que si podemos asegurar ya, a juzgar por el movimiento iniciado, es que nuestro circo taurino registrará un lleno esa tarde.

Eduardo Castillo (a) Lalo, Andrés Palomo, Agapito Carrera (a) Pito y Santos Oejo, son los matadores designados, actuando de banderilleros Lorenzo Ibaceta (a) Chato, Teodoro Marquinez (a) Sastre, Cojo de Noja, Narin de Castillo, Alfonso Oliveda, Pedro Lain, Angel González y Francisco Montes.

La suerte de Tancredo estará a cargo de Toniuco Madera.

Esta becerrada comenzará a las cuatro, y una vez terminada habrá baile en la plaza de San Antonio, en cuyo sitio se celebrará una espléndida verbena a las diez de la noche.

Por premuras de tiempo no se ha hecho pedido de flores a Valencia, pero han de lucirlas muy bonitas y llenas de perfume el tropel de mujeres jóvenes que se disponen a asistir ataviadas con la elegancia que saben hacerlo.

GENTE CONOCIDA

Regresaron de Villarcayo, dando por terminada la temporada que pasaron en aquel pueblo, la respetable señora doña Marina Ortega de Albo y su bellísima hija Marina.

Para el mismo pueblo burgalés salió don Pascual Lacruz.

El corresponsal

FONDA COLASA

TELEFONO 13 COMILLAS

En toda España son conocidas las excelencias de su cocina.

Valle de Cabuérniga

CARMONA

Viajeros

Procedente de la Habana, hemos tenido la satisfacción de saludar al distinguido joven José Llano Díaz, que viene a cumplir sus deberes para con la Patria.

También se encuentran en ésta, pasando la temporada, doña Consuelo Cosío y familia.

Deseamos a todos grata estancia entre nosotros.

LOS MEJORES CALZADOS CAPILLAS

Bolos

Existe mucha animación en ésta para el concurso de bolos que dará principio el próximo domingo en la bolera de Jesús Llano.

De muchos pueblos se reciben avisos para las inscripciones para tomar parte en tan interesante certamen.

El corresponsal.

Matienzo

DE SOCIEDAD

Llegaron de Madrid las bellas y encantadoras jóvenes Lupe, Trini, Mari, Sofia, María del Carmen y Eloisa, hijas de los respetables señores don Manuel Bringas y doña Manuela López.

—Para el Seminario de Corbán salió nuestro respetable y celoso párroco don Emilio Arredondo.

El corresponsal

LA ACTUALIDAD EN ESPAÑA Y EL EXTRANJERO

NOTAS DE POLÍTICA

DISPOSICIONES DE LA "GACETA"

MADRID.—La "Gaceta" de hoy publica, entre otras disposiciones, las siguientes:

Nombrando suplente del consejero permanente de la Aeronáutica militar en el Consejo superior de Aeronáutica al coronel don Carlos Bernal García, cesando el teniente coronel don Emilio Herrera.

Disponiendo que los pilotos que se dediquen a la aviación civil, de turismo y comercial que tengan título naval o militar necesitarán tener un título expedido por la Dirección general de navegación y transportes aéreos.

Disponiendo que la designación de personas representantes que defiendan a los litigantes ante los Comités paritarios en las demandas podrá efectuarse en la secretaría del Comité por medio de un acta notarial o por escrito firmado por el interesado o por tres personas si aquél no pudiese o no supiese firmar.

EN LA DIRECCION DE AGRICULTURA

Ha visitado al director de Agricultura un representante de la Confederación católica agraria para pedirle que el Gobierno determine con la mayor prontitud posible los auxilios que ha de prestar a los labradores de las comarcas afectadas por las tormentas últimas, pues cada día que transcurre es más angustiosa su situación económica.

En El Ferrol

Prácticas de tiro

EL FERROL.—Desde la Batería de Segao, las fuerzas del regimiento de Artillería de costa, efectuaron prácticas de tiro con ametralladoras. Por la Comandancia de Marina se tomaron las debidas precauciones en evitación de cualquier accidente marítimo.

Sigue la racha

Desaparece y deja un descubierto de medio millón de pesetas

UN RUMOR

MADRID.—Desde hace unos días se viene hablando en los círculos periodísticos e informativos de un suceso que ha de producir algún revuelo. Se asegura, aunque todavía no está presentada la denuncia, pero de ello se tiene conocimiento en algún centro oficial, que ha desaparecido de Madrid una persona que ejerció determinados cargos políticos durante la Dictadura, y que en la actualidad ejercía la abogacía en una importante Sociedad. Coincide esta desaparición con un descubierto observado, que se aproxima al medio millón de pesetas, y del que son víctimas dos personas distintas.

NO SE HA PODIDO AVERIGUAR NADA

Las informaciones hechas por los periodistas para confirmar la noticia relativa a la desaparición de Madrid del abogado de una Empresa financiera, que ejerció un importante cargo durante el Gobierno de la Dictadura dejando un descubierto de una cantidad de importancia, no han tenido ningún resultado.

Ni en la Dirección de Seguridad, ni en los Juzgados, ni en otros departamentos se sabía nada, expresando la creencia las autoridades de que se trataba de una invención.

A mediodía se dió el nombre de determinada persona, pero al poco tiempo se pudo comprobar que no tiene relación alguna ni que ha desaparecido siquiera de Madrid.

La política en provincias

Se constituye la Unión Monárquica de Navarra

PAMPLONA.—La Unión Monárquica de Navarra se ha constituido definitivamente. Se eligió el Comité directivo. Este está formado por los señores don Saturnino Echenique, don León Ajuria, don Enrique Guinea, don Tomás Bulnes, don Federico Ruiz, don Melquiades Nanclores, don Marcelino Eguilaz, don Angel Goicoechea, don Eustaquio Navarrete, don Beltrán Salazar y don Vicente Enciso.

CENTROS REPUBLICANOS CLAUSURADOS

SEVILLA.—Han visitado al gobernador los caracterizados republicanos señores Tartabull y González Sicilia, pidiendo autorización para la reapertura de los centros republicanos de los pueblos de Valencia y Herrera, los cuales se hallan clausurados desde la pasada huelga general.

MANEJOS ELECTORALES

MALAGA.—Continúan los preparativos para la próxima campaña electoral. Al constituirse automáticamente los Municipios fueron nombrados los alcaldes, unos por Real orden y otros por los Ayuntamientos de los distritos de Colmenar y Archidona. Los nombramientos recayeron en elementos conservadores; pero al parecer se ha hecho reparto de distritos, y el de Colmenar-Archidona ha correspondido a los que en Málaga siguen la política de don Santiago Alba, y esto ha roto la armonía con los elementos que habían constituido situación conservadora en Riogordo, Alfarnate y Alfarnatejo, que por lo visto deben ser llaves del distrito.

El resultado ha sido la sustitución del alcalde de Colmenar por otro nombrado de Real orden, contra cuya designación se ha entablado recurso por incompatibilidades, entre ellas la de no ser vecino del pueblo, y están siendo destituidos algunos modestos funcionarios, como guardas jurados y municipales, y ha dimitido, más o menos voluntariamente, el depositario de fondos municipales. Los alcaldes de Riogordo, Alfarnate y Alfarnatejo también están en trance de dimitir.

DON MELQUIADES ALVAREZ RIVADFO.—Llegó a ésta don Melquiades Alvarez, procedente de Castropol. Fué recibido por numerosos amigos y algunos correligionarios.

En La Coruña

Un banquete y un discurso del ministro de Economía nacional

LA CORUÑA.—Esta tarde, la Cámara oficial de Comercio obsequió con un banquete al ministro de Economía Nacional. Asistieron al acto las autoridades y representantes de la Cámara de Comercio e Industria.

Ofreció el agasajo el presidente de la Cámara.

Contestó el ministro, afirmando en su discurso que la grave crisis económica por que hoy atraviesan numerosos países depende casi exclusivamente del desnivel de los gastos entre la producción y el consumo. El problema básico es el del consumo y el llamado a dar solución es el comercio. El problema consiste especialmente en aumentar la capacidad del consumo.

Expresó a continuación el ministro la aspiración de que el ministerio de Economía Nacional no sea un centro burocrático llamado a resolver instancias, sino un departamento que tenga carácter dinámico en contacto siempre con los intereses económicos que comprende. No puede pedirse la libertad mientras estén por resolver problemas económicos.

Los que creen que las futuras Cortes han de tratar de problemas políticos, se equivocan, pues los parlamentarios habrán de dedicar atención preferente a los problemas financieros y económicos.

En defensa de su honra

Hiere gravemente de una puñalada a su novio

ZARAGOZA.—Junto al café «Ambos Mundos», la modista Adela Sánchez, de veinte años, asestó una puñalada a su novio José Pozas, perito agrícola.

Ambos sostuvieron relaciones íntimas, que fueron suspendidas hace algún tiempo por parte de José. Adela se hallaba encinta.

Ella le requirió varias veces para que salvara su honra, pero él se negó a ello. Adela intentó cierta vez envenenarse en vista de las evasivas de José, tomando algunas pastillas de sublimado, pero pudo ser salvada. Hoy, se encontraron en la calle y Adela volvió de nuevo a insistir, pero José la dijo que acaso se casaría con ella cuando diese a luz y pudiera comprobar que el recién nacido se parecía a él.

Entonces Adela, ante tan grave ofensa, sacó un cuchillo de un bolsillo y se abalanzó hacia José, al cual se lo clavó. José cayó inmediatamente a tierra con el arma clavada. Haciendo un supremo esfuerzo, se levantó y se extrajo el cuchillo, avisando un «taxi» se metió en él, dando la dirección del Hospital, donde los médicos calificaron su estado de gravísimo.

La agresora se presentó en la Comisaría.

Información del País Vasco

El conflicto de los periódicos ha quedado conjurado

BILBAO.—Continúan las conversaciones entre las Empresas periodísticas y los obreros de los talleres, para llegar a un arreglo en el conflicto planteado por los tipógrafos.

Según parece, se ha llegado a una solución intermedia consistente en elevar el sueldo a los linotipistas a cien pesetas semanales. En relación con este aumento se elevará también a los demás obreros.

Además, se les concederán quince días de descanso anuales, con percepción íntegra de sus jornales, declarando día festivo el Primero de Mayo, también con percepción del jornal íntegro.

El citado aumento de jornales queda condicionado a determinadas circunstancias.

El acuerdo, aunque no es firme, parece que ha conjurado la anunciada huelga, hasta el extremo de que el diario «Excelsior» ha anunciado que el próximo día 20 comenzará la anunciada Vuelta al País Vasco.

LA TRITURADORA DE BASURAS EN BILBAO

Bilbao.—El alcalde, al recibir hoy a mediodía a los periodistas, les manifestó que se estudia para fecha próxima el cierre de la estación trituradora de basuras, que fué uno de los mayores desaciertos del Municipio de la Dictadura, sin provecho alguno para el público.

Al contrario, no ocasiona más que molestias, costando cuarenta mil duros al año.

PARA LA VUELTA AL PAIS VASCO HARRA QUE VENCER ALGUNAS DIFICULTADES

BILBAO.—Como se ha dicho, el diario «Excelsior», en vista de que se ha conjurado el peligro inminente de una huelga, ha acordado celebrar la Vuelta ciclista al País Vasco, teniendo el propósito de dar la salida de la misma la próxima semana si se solventan algunas dificultades que por la cuestión del conflicto con los tipógrafos han quedado pendientes con las casas francesas.

Si estas dificultades no se solventaran para dicha semana, «Excelsior» es probable que retrase la prueba, que, de todas formas, se celebrará, pues no quiere privar a los aficionados al ciclismo de la lucha entre los corredores franceses y españoles.

La Agrupación social democrática de Mazarrón Un telegrama al presidente del Consejo

MURCIA.—La Agrupación democrático-social de Mazarrón, ha dirigido telegrama:

«Protestamos respetuosa pero firmemente ante V. E. del acuerdo del Pleno municipal de pedir para don José Mazarrón un título nobiliario. Salvando los respetos personales Mazarrón nada tiene que agradecer a quien dejó de cumplir múltiples compromisos. Nosotros como pueblo, no estamos representados por quienes ocupan cargos para los cuales no fueron elegidos por los vecinos. Mazarrón, no pide títulos; tiene hambre y pide pan.—Por la Agrupación, el presidente.»

Información de Andalucía

Para instalar una estación meteorológica

SEVILLA.—Llegó a ésta el jefe de los servicios meteorológicos, don Enrique Messeguer, para instalar una estación meteorológica de gran amplitud en esta capital.

Esta mañana visitó al alcalde para pedirle que, como presidente de la Comisión Liquidadora de la Exposición, ceda un pabellón para la instalación de dicho servicio.

El alcalde prometió estudiar el asunto.

Mientras en Nueva York persiste el calor...

En Madrid y otros puntos del extranjero llueve

MADRID.—Durante todo el día de hoy estuvo amenazando lluvia en Madrid. Durante la primera hora de la tarde cayeron algunas gotas, pero el chaparrón no llegó a descargar.

De Barcelona comunican que llueve copiosamente desde media noche, y en otras provincias llegan noticias similares.

También del extranjero se han recibido noticias, especialmente de Bolán, donde, según un despacho, en las regiones de Brescia, Bergamo y Trento, han descargado violentísimas tormentas de agua, lluvia y granizo que han causado enormes daños en las cosechas.

Por el contrario, en Nueva York, persiste el calor.

El repugnante matonismo José no debió salir de la cárcel

VALENCIA.—En Marchillosas el vecino José García Sánchez, de 24 años, recién salido de la cárcel donde acababa de cumplir condena, discutió con su madre a la cual golpeó porque aquella le reprochaba la mala conducta que observaba desde hacía tiempo.

En defensa de la pobre mujer acudió el carnicero Vicente García, al cual agredió también José. A la agresión respondió Vicente, y varios vecinos que acudieron los separaron.

Pocos momentos después, José salió de su casa sentándose a la puerta, cantando algunas canciones y retando a los que el que pasaba por su lado. Al mismo tiempo insultaba groseramente a las mujeres de sus convecinos.

Al pasar Vicente por aquel lugar, José lo insultó y se enzarzaron en un golpeándose. Se causaron ambas algunas lesiones. Después de curados en la Casa de Socorro fueron conducidos ambos al Juzgado de guardia.

La desaparición del sumario
Un careo entre el señor Bernaldo de Quirós y la señora Peoraza

MADRID.—Ante el Juzgado especial que reconstituye el sumario desaparecido y que se instruye contra el señor Serrán, declaró a las cinco y media de la tarde don Carlos Bernaldo de Quirós, haciéndolo poco después la señora Pedraza, que fué quien acompañó al señor Serrán en su viaje a Barcelona.

A la declaración de la señora la concede el Juzgado gran importancia. Se sometió a ambos a un careo y acerca de su resultado nada se sabe todavía.

DECLARAN UNA TIA Y UNA CUÑADA DEL SEÑOR SERRAN

El Juzgado que reconstruye el sumario contra el señor Serrán, además de la diligencia de careo que celebró esta tarde entre el señor Bernaldo de Quirós y la señora Pedraza, recibió declaración a la tía y a una cuñada del señor Serrán.

También prestó declaración el nuevo señor Magno Lin.

Todas estas declaraciones, al parecer, han sido de ratificación de la primera que hubieron de prestar en el sumario desaparecido.

El Juzgado dió por terminadas sus tareas a última hora de la noche.

Información de Barcelona

La policía detiene equivocadamente a un redactor de "El Diluvio"

BARCELONA.—Esta madrugada fué detenido por la Policía el redactor de "El Diluvio" don Eduardo San Juan por habersele confundido con un simador fichado.

Conducido a la Jefatura de Policía, y a pesar de haber comprobado su personalidad, no fué puesto en libertad hasta media hora después.

Para protestar contra el atropello estuvo esta mañana en la Jefatura de Policía el presidente del Sindicato profesional de Periodistas.

EL GOBERNADOR, DE EXCURSION

Esta mañana, a las seis y cuarta, salió en automóvil el gobernador civil para emprender su anunciada excursión por el centro de Europa. Le acompaña el presidente del Comité pro mutilados de Africa.

SOBRE LA DENUNCIA CONTRA SUPUESTOS MALOS TRATOS A LOS PRESOS

Ante el juez que instruye el sumario con motivo de la denuncia presentada sobre malos tratos a los presos de esta cárcel celular han prestado declaración esta mañana dos empleados de la cárcel, los cuales han negado los hechos en que se funda la denuncia. También estuvo en el Juzgado a declarar el ex director de la prisión, señor Iglesias.

HALLAZGO DE UNA MALETA CON HUESOS HUMANOS

Los vecinos de la calle de Carrión denunciaron hoy el hallazgo de una maleta conteniendo restos humanos. Personada la Policía, se vio que contenía, efectivamente, huesos humanos disecados. También se encontró un tratado de anatomía, por lo que se supone que pertenece a un estudiante de Medicina, al cual robaron la maleta unos chicos que jugaban con ella, según lo vieron algunos vecinos.

El rey Feical

Salió ayer por la mañana de Londres

LONDRES.—El Rey Feical ha salido esta mañana, a las ocho y cinco minutos de esta capital con dirección a Berlín. Piensa permanecer varios días en la capital de Alemania y después dirigirá a París, continuando más tarde su viaje a Suiza. Piensa regresar a Bagdad a fines del mes de septiembre próximo.

Noticias de aviación

Un premio para el piloto que efectúe un vuelo sin escalas de Madrid a Nueva York

MADRID.—El multimillonario norteamericano coronel Williams E. Easterwood, ha establecido un premio de 25.000 dólares, equivalentes a 200.000 pesetas, para el aviador que haga un vuelo sin escalas de Madrid a Nueva York y luego se traslade desde esta capital, también en vuelo, en las setenta y dos horas siguientes al aterrizaje, a Dallas, en el Estado de Texas.

El concurso se celebrará en febrero próximo.

Entre los múltiples negocios que maneja este coronel norteamericano, figura el de la goma de mascar, de la cual

vende al año cerca de veinte millones de pesetas.

El año pasado ofreció igual premio por un vuelo de Roma a Nueva York y Dallas y ningún aviador se decidió a hacerlo.

Hace poco tiempo instituyó igual premio por un vuelo de París a Nueva York y Dallas y para él se han inscrito algunos aviadores, entre ellos Costes y Bellonte.

El coronel ha marchado a San Sebastián, después de haber visitado Barcelona y Sevilla.

Comentarios de Prensa

El tacto del Gobierno y la campaña electoral

"EL IMPARCIAL"

MADRID.—Bajo el título de "Asamblea de irresponsabilidades" publica "El Imparcial" un artículo en el que dice que la Unión Patriótica, que ha cambiado de nombre, ha lanzado un reto cuando la censura continúa impidiendo que se enjuicie la labor de la Dictadura y nadie, por lo tanto, puede devolver el guante que los del mencionado partido han lanzado a todos los demás.

El diario madrileño dice a continuación que no puede escucharse serenamente que se diga que la Dictadura no usurpó ningún poder y que, por el contrario, actuó con el mandato del pueblo; y que si se pretende llegar a exigir las responsabilidades derivadas de la labor de la Dictadura, se llegará a un cuerpo a cuerpo; y para decir esto—agrega "El Imparcial"—precisa contar mucho en la cachaza del Juan Español, cuando se puede y debe exigírseles las debidas responsabilidades y lo que ellos debieran hacer es permanecer en silencio o tener la gallardía del ofrecimiento de responder a las responsabilidades, que se reclamarán pese a estas bravatas de quienes usan el nombre de monárquicos como bandera de corso y que no tienen derecho a buscar en la Monarquía el parapeto de su defensa, ya que sólo por la esencia monárquica del pueblo no arrastraron al Trono en su caída.

PROPAGANDA Y ELECCIONES

"El Debate" publica el siguiente suelto:

"La celebración en Barcelona de dos actos de propaganda política revela de modo inequívoco, con hechos, el propósito del Gobierno de ir restableciendo la libertad de propaganda.

Tantas veces la hemos solicitado, que el aplauso es ahora inexcusable. Creemos que el Gobierno procede con prudente acierto. Nada duda que a las elecciones no se puede ir, ni se debe ir, sin previa campaña de propaganda; pero mantener la casi absoluta restricción de los meses últimos hasta uno antes de las elecciones, y sustituirla, llegado ese tiempo, por una libertad también absoluta, tanto valdría como provocar una avalancha oratoria, de suyo perturbadora, y que aún lo sería más por el apasionamiento, en los oradores y en los auditores, ocasionado por las mil incidencias y enconos de la lucha electoral.

Autorizada desde ahora la libertad de propaganda, el mismo rigor estival hará que se realice con ritmo convenientemente lento. La limitación, impuesta en Barcelona, de no asistir a tales actos sin invitación personal es, también, medida de prudencia; porque si el ascenso de la cultura popular en España hace menos frecuentes y menos duros los choques de otros tiempos entre grupos adversarios, no falta, tampoco, una cierta exaltación pasional, propicia a tumultos más o menos serios.

Nos complace, también, el celo con

que procura el ministro de Trabajo imprimir la mayor rapidez posible a las operaciones de formación del nuevo censo electoral, y su afán, reiterado en expresivas notas oficiosas, por convencer a las gentes de que el censo se hace, de que el Gobierno va a las elecciones y de que, en todo ello, los ciudadanos han de prestar valiosísima cooperación.

La misma premura con que se está haciendo el censo hace probable la comisión de no pocos errores. Sólo la labor cooperadora de los ciudadanos puede subsanarlos. Piensen en ello las gentes; que después, llegadas las elecciones, la indignación de quienes se ven privados del voto es tan estéril como necia. Porque si tanto les duele la pérdida del derecho electoral, ¿por qué no preocuparse de conservarlo cuando era tiempo y ocasión de ello, con ligerísima molestia?

Un protocolo

El Tribunal permanente de Justicia internacional

MADRID.—La «Gaceta» ha publicado el Protocolo de revisión del Estatuto por que se rige el Tribunal permanente de Justicia internacional. Este Protocolo entrará en vigor, introducidas en él las enmiendas aprobadas por la Asamblea de la Sociedad de Naciones en septiembre de 1929, y una vez ratificado, el 1 de septiembre de 1930. Para los fines de este documento los Estados Unidos de América estarán en las mismas condiciones que un Estado que lo haya ratificado.

Las reformas introducidas en el texto del Protocolo alcanzan a los artículos 3, 4, 8, 13, 14, 15, 16, 17, 23, 25, 27, 29, 31, 32, 35, 39, 40, 65, 66, 67 y 68.

Entre otras cosas, queda determinado que los idiomas oficiales del Tribunal serán el francés y el inglés, y que, a petición de una parte, podrá autorizar el uso de otro idioma que no sea uno de esos. Los litigios se entablarán ante el Tribunal, según el caso, ya por notificación del acuerdo especial, ya por demanda escrita dirigida a la Secretaría. En cualquiera de los casos habrá de indicarse el objeto del litigio y las partes contendientes. La vista de la causa será dirigida por el presidente, o, si no puede presidir, por el vicepresidente. Si ninguno de los dos pudiera presidir lo hará el juez decano. El Tribunal emitirá sus dictámenes en audiencia pública, avisando para esto al secretario general de la Sociedad de Naciones y a los representantes de los miembros de la Sociedad, de los Estados y de las organizaciones internacionales directamente interesados. Los miembros del Tribunal percibirán un sueldo anual.

Angel Ruiz Zorrilla

VIAS URINARIAS.—SECRETAS
Consulta de 12 a 1 y 4 a 7.

PESO NUM. 1

En distintos puntos
Crónica de accidentes y desgracias.

CHOQUE DE UNA CAMIONETA CONTRA UNA GALERA

ALMANSA.—En el kilómetro 269 de la carretera de Madrid a Cartagena chocó una camioneta contra una galera cargada.

Los ocupantes de esta última, Manuel García y Miguel Valcarcel, resultaron heridos gravísimamente. También resultó herido de importancia el ayudante del chófer conductor de la camioneta, Francisco Sánchez.

UN NIÑO ARROLLADO Y MUERTO POR UN CAMION

MADRID.—El camión de la matrícula de Alicante número 5.235, conducido por Joaquín Jover, atropelló al niño de cinco años Pedro Ortega Aristo.

El accidente ocurrió de la siguiente manera: en la misma dirección que el camión iban dos carros; de delante de uno de ellos salió el niño en el momento en que el camión pasaba a los carros.

El chófer no se dió cuenta del accidente hasta que escuchó los gritos de las personas que presenciaron el mismo. Detuvo el vehículo, y en éste llevó al pequeño a la Casa de Socorro sucursal del distrito de la Latina, donde falleció a poco de ingresar.

Los taxímetros madrileños

Una nota del alcalde

MADRID.—El alcalde ha facilitado una nota a los periodistas diciendo que hoy se ha reunido el Comité Paritario que entiende en la cuestión de los taxímetros con los representantes patronos y obreros, para manifestarles que no podía quedar en suspenso el reciente acuerdo municipal, pero acordándose que podían seguir aplicándose las tarifas actuales.

Por unanimidad entre patronos, obreros, se acordó seguir aplicando las tarifas actuales y que el Ayuntamiento estudié la cuestión para que en el plazo más breve posible se llegue a una solución definitiva, y el alcalde prometió someterlo al Pleno del próximo mes de septiembre.

Las cesas caras

Un inquilino y un administrador heridos

MADRID.—En la Casa de Socorro del Puente de Segovia fueron asistidos Vicente García González, de cincuenta y cuatro años de edad, y Anselmo Aznara, de treinta y ocho. El primero de ellos sufría lesiones de pronóstico reservado, y el segundo leves.

Según las averiguaciones de la Policía, el primero de los heridos es administrador de la casa número 1 de la glorietta del Puente de Segovia, donde vive el Aznara y otras personas de su familia.

Hace poco se comunicó a todos los inquilinos de la finca una subida en el precio de los alquileres, y esto produjo el disgusto que es de suponer. Varios inquilinos visitaron en varias ocasiones a Vicente García González para que convenciesera al dueño de que no debía hacer efectiva la subida. Esto produjo discusiones acaloradas, y ayer, al insistir nuevamente Aznara en la pretensión de todos sus convencidos se agrió de tal manera la cuestión que él y Vicente García vinieron a las manos, y mutuamente se produjeron las lesiones que padecen.

En Bogotá

Tomó de posesión del nuevo presidente de la República

BOGOTA.—Con el ceremonial de costumbre en estos casos tomó posesión el nuevo presidente de la República, don Enrique Olalla Herrera.

Rescaldos de la guerra Incidente germanobritánico en Tanganika

LONDRES.—El corresponsal del "Daily Mail" en Tanganika señala que la semana última, encontrándose en Tanganika el buque de guerra alemán "Carlsruhe", el cónsul alemán recordó en un acto ciertos incidentes de la guerra en la antigua colonia alemana, y pasó revista delante del Consulado a los fusileros marinos alemanes, que desfilaron a "paso de ganso".

El comisario británico ha llamado al orden al cónsul alemán, y éste ha dado excusas. Se cree que el Gobierno británico invitará al Gabinete de Berlín a trasladar a dicho agente consular y a que el comandante del "Carlsruhe" dé excusas por haberse prestado a estas manifestaciones antibritánicas.

Los ladrones audaces

Una joyería saqueada por tercera vez en Piccadilly

LONDRES.—En la plaza de Piccadilly, una de las más concurridas de Londres, ha tenido lugar en pleno día (aproximadamente las doce) uno de los más audaces robos que se conocen en la ciudad londinense.

Un elegante automóvil paró poco antes de cerrar el establecimiento, gran joyería, a la hora mencionada, descendiendo de él unos, al parecer, distinguidos caballeros.

Con toda tranquilidad y sangre fría penetraron en el establecimiento, pidiendo al dueño les mostrase algunas joyas, accediendo éste gustosísimo, creyendo habérselas con distinguidos clientes.

Llegada la hora de cerrar, los personajes, que no eran otra cosa que unos solemnísimos ladrones, permanecieron dentro, y entonces, sacando unas pistolas, le amenazaron a permanecer quieto mientras se dedicaban a elegir joyas, etcétera.

Por fin, cuando se hartaron de escoger, le conminaron a permanecer con las puertas cerradas hasta pasado un cierto tiempo, que le marcaron, mientras ellos se ponían a salvo.

Además de la cantidad considerable de sortijas, joyas, etc., los ladrones se llevaron la existencia de caja, que se elevaba a 1.000 libras esterlinas.

Es de advertir que desde que existe la depresión industrial en Inglaterra con la consiguiente paralización del trabajo, los robos aumentan de un modo alarmante.

El proyecto de Federación europea

Detalles de la respuesta suiza

PARIS.—En la respuesta del Gobierno suizo al memorándum del señor Briand sobre la Federación europea, la Confederación Helvética da una adhesión de principio a la iniciativa del ministro francés.

Declara a continuación que no aceptará ninguna clase de compromisos que puedan afectar a su régimen principal de neutralidad, que constituye una necesidad política para Europa.

Añade que un proyecto de unión europea sólo podrá llegar a fines prácticos si obtiene la colaboración de la gran mayoría de los Estados europeos, con objeto de no crear antagonismos entre los participantes y los que se mantengan al margen. Tampoco la nueva organización deberá constituir un peligro para la Sociedad de las Naciones, que Suiza considera, en el orden de la paz, como una gran conquista de la civilización.

La respuesta suiza es la única que faltaba por recibir. La consulta del señor Briand ha quedado, pues, terminada y en espera del nuevo memorándum que redacte el Quai d'Orsay haciendo un resumen de las observaciones presentadas.

La Prensa francesa comenta en conjunto las 26 respuestas recibidas. Representan una adhesión general a la idea de Federación europea, pero cada Gobierno examina el problema desde su punto de vista particular.

Después de la prueba La clasificación de la Vuelta a Europa en aviones

BERLIN.—He aquí la clasificación definitiva de la Vuelta a Europa en aviones:

El primer puesto a correspondido al aviador alemán Morzik, que también fué el vencedor de la misma prueba el año de 1929.

El segundo, el alemán Poss.

El tercero, el alemán Motz.

El cuarto, la inglesa miss Stoober.

Luego el danés Polte, el canadiense Caberry, el alemán Nassenbach y el inglés Broab.

EL PUESTO LOGRADO POR EL ARCHIDUQUE DE HABSBURGO

BERLIN.—El archiduque Antonio

de Habsburgo y Borbón, que, como se recordará, participó en la Vuelta a Europa en aviones, se clasificó en 28 lugar con 244 puntos.

Como quiera que el vencedor de la prueba es un aviador alemán, este país será el que organice la "challenge" el año que viene.

EL AUTOGIRO LA CIERVA

LE BOURGET.—El aviador español señor La Cierva realizó hoy dos vuelos de exhibición en este aeródromo, tripulando el autogiro de su nombre.

Después visitó al señor Quiñones de León.

Política alemana

Nuevos intentos para constituir el bloque burgués

BERLIN.—Mañana se celebrará la anunciada entrevista entre el señor Koch Weser y el señor Scholtz, presidente del partido populista. Circulaba esta noche el rumor en los círculos políticos de Berlín que el señor Koch no asistiría a la entrevista y se haría representar en ella por otro de los fundadores del partido del Estado, el señor Hopker. Teóricamente se trata de intentar una vez más una coalición de los populistas y del partido del Estado, para constituir un bloque burgués.

PARA REDUCIR EL PARO FORZOSO

BERLIN.—El Gobierno ha emprendido una campaña con objeto de reducir los precios de los artículos manufacturados, que permita intensificar el comercio y reducir el número de obreros parados como consecuencia de la crisis de consumo que se deja sentir en Alemania.

El matusalén turco

Zaro Agha dice que no se morirá nunca

NUEVA YORK.—Desde que los médicos han empezado a examinarle, se encuentra algo más satisfecho el matusalem turco Zaro Agha, quien apenas llegado a los Estados Unidos tuvo el disgusto de oír que ponían en duda sus ciento cincuenta años.

Según uno de los médicos que le han examinado, Zaro Agha se encuentra actualmente en la tercera infancia. Hace ya casi un centenar de años que el matusalem turco está calvo.

El médico que le visitó pudo comprobar que le está saliendo nuevamente el pelo de un color castaño oscuro, casi negro. Este descubrimiento es el que más le ha complacido al centenario. Hasta los vellos de la mano y brazos parecen adquirir nuevo vigor. Zaro Agha cuenta complacido lo del crecimiento del pelo y a todos cuantos le visitan en el Hotel Comodore, donde reside, les dice:

«—Está visto que no me voy a morir nunca. En cuanto me pongan la dentadura postiza voy a parecer treinta años más joven. Esto es magnífico.»

Quizá Zaro Agha sea demasiado optimista, pero el médico que le visitó últimamente ha manifestado que puede vivir perfectamente otros quince o veinte años. Todos los órganos del centenario funcionan perfectamente, por lo que no existe por ahora el temor de una muerte inmediata.

«—Me extraña mucho que se haya dicho por personalidades de compañías de seguros de vida, que Zaro Agha no tiene más de 90 años—dijo el médico— Yo puedo decir que su afirmación de que cuenta actualmente 155 años puede ser verdad. Desde luego Zaro Agha pasa de los cien años. Su caso es, a mi parecer, extraordinario y digno de estudio.»

Zaro Agha con estas declaraciones se ha reconciliado con los Estados Unidos, país que sentía ya ganas de abandonar.

La situación en Santiago de Chile

Ha sido destituido el ministro del interior

SANTIAGO DE CHILE.—El Presidente de la República señor Ibáñez, ha destituido al ministro del Interior señor Hermosilla. Para ocupar esta vacante será designado el ministro de Marina señor Froden, cuya cartera será desempeñada por el almirante señor Schroeder.

Continúan las manifestaciones estudiantiles por la ciudad. Entre los manifestantes y la policía se han registrado varios choques al negarse los primeros a disolverse. Resultaron algunos heridos aunque no de gravedad y la policía practicó numerosas detenciones.

El conflicto universitario continúa en el mismo estado. Se ha ordenado el cierre de la Universidad hasta el mes de octubre. El Consejo universitario acordó expulsar a diez estudiantes que fueron sorprendidos cuando repartían proclamas subversivas.

Política inglesa

¿Nacerá el heredero del trono?

LONDRES.—El ministro del Interior se encuentra en el castillo de Glamis, residencia de los padres de la duquesa de York, cuyo próximo alumbramiento despierta gran interés en la opinión británica, pues en el caso de dar a luz un hijo, éste será el heredero del Trono británico y reinará después del actual príncipe de Gales, por haberse ya perdido la esperanza de que éste contraiga matrimonio.

La salud de Mussolini

Se insiste en que el "duce" se halla enfermo de gravedad

LONDRES.—Dicen de Ginebra al "Daily Express" que, a pesar de los comunicados oficiales, que desmienten la especie, Mussolini se halla gravemente enfermo.

El corresponsal en Lugano de un diario de Basilea declara que los médicos consultados se han negado a operar al "duce", que sufre una úlcera del estómago, porque temen que la operación sea funesta.

Descubrimiento de una asociación comunista

El jefe ha sido expulsado de Francia

PARIS.—La Policía, después de minuciosas pesquisas llevadas a cabo con el mayor sigilo, ante las denuncias que habían sido repetidamente formuladas, ha descubierto en Montbellard una Asociación anarquista que tenía sus ramificaciones en las principales ciudades de Europa.

El jefe de la misma era un italiano al cual ya las autoridades han expulsado de Francia.

Otra noticias deportivas Después del campeonato del mundo de futbol

BUENOS AIRES.—La Asociación de Foot Ball ha celebrado un almuerzo. Se leyó una comunicación tratada de las incidencias del match de la final del campeonato del mundo celebrado en Montevideo.

Se acordó trabajar para que desaparezcan de las corporaciones las disposiciones sobre las insignias y símbolos patrios.

POR SU PARTE, LA ASOCIACION DEL URUGUAY

MONTEVIDEO.—La Asociación de Foot-Ball del Uruguay ha hecho pública una declaración de sentimiento inalterable y de afecto de sentimiento hacia la población argentina y expresa su profundo reconocimiento por las nobles declaraciones de los delegados argentinos.

UN TRIUNFO MAS DEL "BRITANIA"

LONDRES.—El yate real "Britania" ha obtenido por 200 vez el triunfo en las regatas de Yates grandes en Cowes, resultando vencedor.

Una información interesante

¿Se ha organizado en Nueva York un comité revolucionario?

LIMA.—El diario "La Prensa" publica una información, según la cual varios políticos desterrados han organizado en Nueva York un Comité revolucionario.

El problema del paro en Inglaterra

El número de obreros sin trabajo pasó de los dos millones

LONDRES.—Según las últimas estadísticas, el número de obreros sin trabajo era el día 28 de julio pasado de 2.011.457, cifra que representa un aumento de 28.787 sobre las cifras de la semana precedente.

El aumento de obreros parados en lo que se refiere a la misma época del año pasado, es de 857.374.



Cuide usted su estómago porque es la base de su salud

No hay estómago que digiera mal, si se le ayuda con una cucharada de DIGESTÓNICO del Dr. Vicente

VENTA EN FARMACIAS

NOTICIAS Y SUCESOS

Un niño atropellado en Solares y una mujer en la Avenida de Alfonso XIII

CASA DE SOCORRO

En las salas de curas de este benéfico establecimiento municipal fueron atendidas ayer, entre otras personas, las que se citan a continuación:

Ricardo Sordo Martínez, de treinta y cuatro años, labrador, a quien le cayó encima una piedra de algunas dimensiones, produciéndole una contusión en el pie derecho.

Concha Ariza Segovia, de veintidós años; de extracción de una aguja de la mano derecha.

Aniceto Jiménez Gavaje, de quince años; de la fractura de la tibia izquierda, a consecuencia de la caída desde una barra.

José Solana Diego, de cuarenta y cinco años; de extracción de un anillo del dedo índice de la mano izquierda.

María López Iglesias, de tres años; de una herida contusa en la mano izquierda, que se ocasionó en una caída en la vía pública.

Miguel de Pedro Ferrándiz, de cincuenta y cuatro años; de una fuerte contusión en el costado derecho.

COSAS DEL TRABAJO

Por accidentes a consecuencia del trabajo fueron asistidos ayer en la Casa de Socorro Arsenio Sierra Panzanúa, de cuarenta y cuatro años, carrujero de oficio, de una herida contusa en la región frontal, y Euseo Barahona San Miguel, de catorce años, de una herida contusa en el dedo gordo del pie izquierdo.

El primero trabajaba en el garaje de la casa y el segundo en los talleres de carpintería de los señores Martínez y Solana.

Piedra jabón EL CHIRO El más neutro, más espumoso y exento de álcalis

ATROPELLO DE UN NIÑO

La Guardia civil del puesto de Valdecilla ha detenido al conductor de la camioneta S-2.425, Angel del Castillo, vecino de Astillero, por haber atropellado al niño Ricardo García Teja, de cinco años de edad, en el kilómetro 9 de la carretera de Muriedas a Bilbao, sito denominado «Cuesta del Francés», del término de Medio Cudeyo.

El chico, que resultó con una herida en la pierna izquierda, fue trasladado en el automóvil de don Pablo M. de Córdova al Sanatorio del doctor

Monte de Piedad de Alfonso XIII y Caja de Ahorros de Santander.

Edificio central: Tantín, 1. Subcentral: Hernán Cortés, 8. En las oficinas centrales se hacen préstamos sobre alhajas, ropas y efectos.

Las operaciones de afiliación y recaudación del Retiro Obrero Obligatorio.

En la Subcentral se facilitan préstamos hipotecarios y cuentas de crédito con garantía de fincas; ídem con garantía de valores; créditos y préstamos pesetas como máximo.

Todas las demás operaciones del Régimen de Retiro Obrero.

Sección de Caja de Ahorros. Libretas a la vista, 3 y medio por ciento.

Libretas especiales, con preaviso de ocho días, 4 por ciento. Los intereses son abonados semestralmente: en julio y enero.

HORAS DE OFICINA

Subcentral: de 9 a 1 y de 3 a 5. Central: de 9 a 1 y de 3 a 5. Los sábados por la tarde, de 5 a 8.

tor Madrazo, en el que quedó en asistencia.

SERVICIO MUY IMPORTANTE

Siguiendo las instrucciones recibidas por el comisario-jefe de esta plantilla, señor Juárez, el inspector señor Ribera y los agentes don José Cabreró, don Manuel Tornel y don Gonzalo Goy, tras activas gestiones, han conseguido encontrar en una casa de la calle de Guevara el equipaje del portugués Bernardino López Oliveira, detenido hace tres días como presunto autor de varios robos importantes de alhajas en algunos hoteles del Sardinero, y cuyo equipaje, abyecto en la Comisaría, produjo la natural sorpresa a los funcionarios por encontrarse en él todas las alhajas sustraídas y otras muchas más, procedentes también de robos, ignorándose a quién pertenecen, y que se siguen practicando gestiones para encontrar sus dueños.

El servicio ha resultado de una gran importancia por las dificultades que se han presentado para averiguar dónde se hospedaba el citado individuo, que se había encerrado en la negativa más rotunda, diciendo que vivía en plena calle. Tanto el comisario, señor Juárez, como los funcionarios citados, han sido felicitados personalmente por el señor gobernador y por los perjudicados, entre los cuales se encuentra como el que más lo ha sido el ex gobernador civil de Valencia, señor Durán, que ha hecho grandes elogios de la Policía española.

Profesor licenciado

Lecciones Bachillerato Elemental Universitario (Ciencias y Letras), Magisterio, Comercio, Oposiciones. Razón este periódico.

EN LA AVENIDA DE ALFONSO XIII

A las doce y media de la mañana de ayer, y por la camioneta de servicio público S-3.988, fué atropellada la mujer de sesenta años Constanza Fernández Cuetto, viuda y cigarrera de oficio.

Trasladada a la clínica de urgencia, se la apreciaron por los facultativos de guardia extensas contusiones erosivas en el brazo y antebrazo derecho y mejilla del mismo lado.

Curada convenientemente, fué conducida a su domicilio, Tetuán, 13, primero.

EN POCAS LINEAS

Se nos ha echado ayer tarde en cara que por la mañana y durante la permanencia del presidente del Consejo de ministros en la terraza de un café

NOTAS TEATRALES

DEBUT Y ESTRENO EN EL PEREDA

Los carteles del Teatro Pereda anunciaban para ayer el debut de la compañía Aurora Redondo-Valeriano León y el estreno de la comedia en tres actos de Luis E. de Sevilla y Anselmo C. Carreño, «Los marqueses de Matute». El resultado fué el siguiente: lleno en la función de la tarde, casi lleno en la de noche.

Los autores de «Los marqueses de Matute» no son—a juzgar por esta obra—hombres muy avezados en lides teatrales, aun cuando hayan obtenido éxitos envidiables. En «Los marqueses de Matute» faltan situaciones y se advierte bastante premiosidad en el movimiento escénico y torpeza en el manejo de los personajes. Estos están bien vistos, con deformación caricaturesca; pero falta habilidad y soltura para moverlos.

La obra, sin embargo, gusta, entretiene y hace reír con frecuencia y de buena gana. La salvan de la languidez y del fracaso las graciosas ocurrencias de que está salpicada. Y también la interpretación. Muchos chistes y ocurrencias se ahogaban sin el arte singular que para darles valor, sin darles aparentemente importancia, tiene Valeriano León; sin la simpatía de Aurora Redondo; sin la co-

laboración eficaz de los demás que figuraban en el reparto.

Con todos los elementos apuntados y aun con los «peros» que señalamos también en servicio de la justicia, la comedia «Los marqueses de Matute», mientras los represente las huestes de Valeriano León cumplirá el fin para que fué escrita: regocijar a los espectadores durante un par de horas—sin contar los entre actos, que por resultar aburridos debieran abreviarse—y hacer olvidar mientras está levantado el telón preocupaciones y sinsabores.

El público pagó con aplausos su agradecimiento.

DEBUT DE CONCHITA PIQUER EN EL CASINO

Conchita Piquer, guapísima, gentilísima, monísima, saladísima, elegantísima, se presentó en el escenario del salón teatro del Gran Casino, y el público, numerosísimo, complacidísimo y entusiasmadísimo, la aplaudió calurosamente.

«LA VERBENA DE LA PALOMA» EN EL CINEMA

La Asociación de la Prensa tiene anunciada una verbena castiza para la noche del domingo, y la compañía de Rafaela Haro, que actúa con excelente éxito en el Gran Cinema, tuvo la feliz ocurrencia de recordar lo que es una verbena clásica poniendo ayer en escena «La verbena de la Paloma» y «La Revoltosa»; una especie de conferencia de extensión universitaria que sirva de preparación a los y a las que se propongan asistir a la verbena de la Asociación.

Muchas gracias. A. E.

Conferencias

En el Colegio Mayor Universitario y en la Biblioteca municipal

Ayer por la tarde continuó el director del Museo Arqueológico de Valladolid, don Saturnino Rivera Manescau, su interesante curso de conferencias sobre «La arquitectura barroca en España», desarrollando el tema: «La arquitectura barroca religiosa», oyendo en premio a su docta lección muchos aplausos.

Esta tarde, a las cuatro y media, dará su tercera y última conferencia.

Mañana, sábado, comenzará su curso el arquitecto y crítico de arte don Elías Ortiz de la Torre, que desarrollará el siguiente tema: «La pintura española en los siglos XVII y XVIII», y que ha de ser uno de los más interesantes del actual curso académico de verano.

Mañana, sábado, el profesor don Alfredo Schneider, enviado por el Instituto Iberoamericano, dará su anunciada conferencia en la Biblioteca municipal, bajo el tema: «Movimiento hispanista en Alemania y organización de las relaciones científicas hispanoamericanas».

Dado el interés que en el aspecto cultural de Santander tienen el Colegio Mayor Universitario y los cursos organizados por la Sociedad Menéndez y Pelayo para extranjeros, la conferencia del señor Schneider será como un complemento importante, y de seguro han de acudir a escucharle muchísimas personas.

¿Callos?

En tres días extirpa totalmente callos y durezas, ojos de gallo y juanetes el patentado UNGUENTO MAGICO. Rechazad las imitaciones. En farmacias y droguerías, 1'50 pesetas; por correo, 2 pesetas.

Farmacia del Puerto. Plaza de San Ildefonso, número 5. Madrid.

EL APARTADO DE LA VOZ DE CANTABRIA ES EL NUMERO 57

Gran Circo Feijóo

(Instalado en la Alameda de Oviedo Real de la Feria)

HOY, viernes 8 de agosto de 1930

A las 7 de la tarde, Función de Moda - A las 10'30 de la noche, Función de Gala BENEFICIO de los populares clowns

Los TONY-GRICE

EXITO de los nuevos números OMOPLATUS - WOLFFOR'S y MAY LUXONS

del paseo de Pereda, se le habían acercado tres o cuatro menesterosos en súplica de una limosna.

Y bien. También a nosotros nos han asediado los pordioseros en las terrazas del Café Paris, Regina Hotel, Gran Peña y otros por el estilo de la corte, y no ha entrado en nuestros cálculos ir con la queja a ningún compañero periodista.

¿Tenemos o no tenemos gentes hambrientas en España? ¿Sí?

¿Tenemos o no tenemos gentes necesitadas en España? ¿Sí?

Banco Español de Crédito

CAPITAL: 100.000.000 DE PESETAS MADRID - Alcalá, 14

Realiza toda clase de operaciones de Banca. Compra y vende por cuenta de sus clientes valores del Estado e Industriales. Negociación de cupones. Descuento de Letras. Créditos. Apertura de créditos y aceptaciones en el Extranjero. Custodia de Valores, etc., etc.

Cuentas corrientes a la vista 2 1/2 por 100

CAJA DE AHORROS

A la vista 3 1/2 por 100
A ocho días preaviso 4 por 100

Sin limitación de cantidad en ambos casos. Los tenedores de las libretas de Ahorro tienen derecho al disfrute, libre de gastos, de HUCHAS METÁLICAS.

CONSIGNACIONES A VENCIMIENTO FIJO

A seis meses 4 por 100
A un año 4 1/2 por 100

SUCURSAL DE SANTANDER

VELASCO, 3

Bolsas y Mercados.

DE MADRID	DIA 6	DIA 7
Interior, serie F	72 50	72 50
» » E	72 50	72 50
» » D	72 60	72 50
» » C	72 75	72 50
» » B	72 75	72 50
» » A	72 75	72 50
» » G y H	72 50	72 50
Amortizable 1925, 3 %	70 55	70 75
» » 4 %	88 75	88 25
» » 4,50 %	90 60	90 60
Amortizable, 1920, F	92 35	92 10
» » E	92 05	00 00
» » D	92 05	00 00
» » C	92 15	00 00
» » B	00 00	00 00
» » A	00 00	00 00
» 1917	88 75	89 60
» 1926 5 % libre	100 75	100 65
» 1927 (c. i.)	86 45	86 50
» 1927 (s. i.)	100 60	100 50
» 1929	100 75	100 50
Cédulas		
B. Hipotecario 4 por 100	92 75	92 75
» » 5 »	101 00	100 90
» » 6 »	109 00	109 40
Crédito Local, 6 por 100	00 00	99 65
Id. 5 y medio por 100	91 25	91 00
Id. 5 % (Interprovinc.)	86 00	86 00
Acciones		
Banco de España	595 00	594 00
B. Hispano-Americano	000 00	245 00
B. Español de Crédito	000 00	432 00
Banco Central	122 00	124 00
Tabacos	227 00	227 50
Azucarera	71 00	71 00
Telefónicas	108 25	108 15
Norte	533 00	536 00
Alicante	507 00	506 00
Explosivos	10 05	10 10
Chades	659 00	655 00
Obligaciones		
Azucarera (sin estamp.)	00 00	00 00
Alicantes, primera	000 00	339 00
Nortes, primera	00 00	72 65
Asturias, primera	00 00	00 00
Norte, 6 por 100	104 65	104 20
Asturiana de Minas	101 50	000 00
Ponferrada, 6 por 100	00 00	00 00
Cédulas Argentinas	3 25	3 25
Francos (París)	35 45	00 00
Libras	43 77	43 69
Dollars	00 00	0 00
Marcos	00 00	000 00
Liras	000 00	000 00
Francos suizos	000 00	000 00
Francos belgas	00 00	000 00

Impresos de lujo:
 :- EDITORIAL MONTAÑESA :-
 San José, 19. Teléf. 15-55

BARCELONA	DIA 6	DIA 7
Interior (partida)	72 40	72 55
Amortizable, 1920, part.	92 25	92 40
» 1917	89 00	88 90
» 1926	100 75	000 00
» 1927 (c. i.)	86 35	86 30
» 1927 (s. i.)	100 75	100 65
Acciones		
Norte	107 35	107 45
Alicante	101 40	101 75
Andaluces	42 40	00 00
Obligaciones		
Nortes, primera	72 50	72 50
Idem 6 por 100	104 50	104 35
Asturias, primera	71 00	71 00
Valencianas, Norte	101 25	101 25
Alicantes, primera	69 25	69 25
Idem 6 por 100	102 75	102 75
Andaluces, 1.ª, 3 % fijo	00 00	49 50
Idem 6 por 100	00 00	91 00
Trasatlánticas 5 1/2 1925	00 00	00 00
Surias, 7 por 100	00 00	000 00
Francos (París)	35 50	35 35
Libras	43 82	43 63
Marcos	2 1525	2 145
Dollars	8 9925	8 965
Francos suizos	174 90	174 45
Francos belgas	125 90	125 40
Liras	47 20	47 05
Florines	00 00	000 00

DE SANTANDER
FONDOS PUBLICOS
Deuda Amortizable, 5 por 100, 1920, a 90,90 por 100; pesetas 5.000.
Idem id. 5 por 100, 1926, a 101 por 100; pesetas 20.000.
Idem id. 5 por 100, 1927 (con impuestos), a 86,45 por 100; pesetas 7.000.
Cédulas del Banco Hipotecario, 5 por 100, a 101,10 por 100; pesetas 35.000.
Deuda Amortizable, 4 por 100, 1928, a 88,40 por 100; pesetas 10.000.
Deuda Interior, 4 por 100, a 72,30 por 100; pesetas 32.200.
ACCIONES
Compañía Telefónica, 7 por 100, a 100,25 por 100; pesetas 10.000.
OBLIGACIONES
Ferrocarril Santander a Bilbao, 4 por 100, 1903, a 76 por 100; pesetas 5.000.
Idem Norte Valencianas, 5 y medio, a 101 por 100; pesetas 8.000.
Idem Villalba a Segovia, 4 por 100, a 80,50 por 100; pesetas 7.000.
Sociedad Minas Potasa de Suria, 7 por 100, a 103 por 100; pesetas 12.000.
Sociedad Electra de Viego, 5 por 100, 1920, a 90,50 por 100; pesetas 25.000.
Idem id. id. 5 por 100, 1923, a 90,50 por 100; pesetas 25.000.

La corrida de la Asociación de la Prensa La corrida a la antigua usanza Será el acontecimiento del año

No se habla de otra cosa en Santander. La gente se maravilla de que para esta corrida cuesten los billetes lo mismo que en las anteriores.

Ha sido esto una atención que la Asociación de la Prensa, organizadora de esta corrida, ha querido guardar al público de Santander, que de un modo tan entusiasta ha sabido siempre corresponder a sus iniciativas.

Los billetes se están agotando. Se venden por grupos de diez, de doce y de veinte. Familias, señoras, público, en fin, no habitual en las corridas de toros se disponen a asistir a la del domingo.

Tanto el adorno de la plaza como el maravilloso desfile, serán cuidados hasta el más mínimo detalle.

De Barcelona ha llegado ya don Mi-

guel Berenguer, el famoso adornista y sastre de época, reputado como el más documentado de España, que al frente de sus dependientes, cuidará personalmente de todo.

También han llegado don Antonio Martorell, el dibujante señor Latorre, el señor Stuk y el personal de la Real Fábrica de Tapices.

Aparte del interés del toro a la antigua usanza, con su intervención del caballero alanceador, el zaguano de alabarderos y la ejecución de vestimentas antiguas, el cartel de la corrida no puede ser más interesante.

Fortuna, el bravo bilbaíno, que está en un potente y arrollador resaca, viene a arrimarse como se arrimó el año pasado. Félix, repuesto del malestar que ha padecido al principio de la temporada, viene a justificar su fama y su categoría, y Cagancho, el torero enigmático, con cuyos toros de Tovar dará, sin duda, la tarde que la afición espera de él.

Día de animación y de bullfight. Día de toros y de acontecimiento torero, si el tiempo ayuda, que Dios querrá que sí, el domingo conocerá Santander el día más animado del presente verano.

Ahora, dos palabras aparte. Para esta corrida se adquirieron seis toros de don Alipio Pérez Sanchón, de Salamanca, sin regatear precio.

Peró cuando llegaron los toros, los veterinarios señores Maté y Marañón, después de reconocerlos, enviaron al gobernador civil el siguiente certificado:

«Reconocidos los seis toros procedentes de la ganadería de reses bravas de Alipio Pérez T. Sanchón, de Salamanca, resultó que carecían de tipo y características reglamentarias para la lidia.»

Por cuyo motivo, el señor Díaz Caneja impidió la celebración de la fiesta, si para ésta no se adquirían otras reses.

Esta dificultad, casi insuperable en el mes de agosto, se resolvió ayer gracias a la intervención amistosa del señor Pagés, haciendo un verdadero sacrificio económico, y adquiriendo otros seis toros de la acreditada y famosa ganadería del señor duque de Tovar, hoy de Bernaldo de Quirós, que anoche mismo salieron de la dehesa en dos magníficos camiones automóviles, con objeto de que esas reses en Santander hoy para que mañana puedan ser admiradas por los aficionados.

De esta manera sabe cumplir sus compromisos con el público la Asociación de la Prensa, que ayer ha tenido el honor de dirigirse a los Reyes, invitándoles a su colosal corrida.



comodidad

Desde que mi señora usa el encáustico Alirón para los pisos y los muebles, los tengo mejor cuidados y trabajo muchísimo menos

aliron

es el producto preferido por las doncellas de las casas elegantes.

Perfumería modelo

La Casa

E. Pérez del Molino S. A.

en su afán de favorecer a su numerosa y selecta clientela, procura tener siempre para todos los gustos grandes existencias en toda clase de perfumes, nacionales y extranjeros, artículos de belleza y para tocador y todo lo que la mujer moderna necesita para el maquillaje.

VISITAD ESTA CASA Y LO COMPROBAREIS

Variado surtido en objetos finos y de gusto para regalo.

Artículos de fotografía.

EUGENIO GUTIERREZ, N.º 3

Vino Cacho

Iodo-tánico fosfatado. Tónico reconstituyente. Cura la anemia, escorbuto, mo, debilidad general.—Farmacia Laboratorio CACHO.—Torrelavega

Encáustico **Aliron** HIDROFUGO Y ANTISEPTICO
 Producto ideal para la limpieza y conservación de suelos de madera, muebles, linoleums, baldosines, etc.

Información marítima.

la división de la escuadra sa- ayer nuevamente de ma- niobras

EL TIEMPO EN ESPAÑA

Comandancia de Marina de se recibieron ayer los si- nito a precios regulares, más bien en alza.

Observatorio Central: marejadilla del mar balear. del Semáforo: 764. Termóme- 19. Viento Suroeste flojo. Mare- del Noroeste. Cielo cubierto. Ho- chubascosos.

MAREAS PARA HOY

Mareas: m. 2:58; t. 3:18. Mareas: m. 9:16; t. 9:35. Mareas: m. 6:1; t. 6:1. Para obtener la hora local es pre- rebajar 15 minutos.)

NUEVAS PRACTICAS

de la mañana de ayer para efectuar prác- al Norte, los cruceros española que se en- «Abirán», «Blas de «Mendez Núñez», «Blas de «Príncipe Alfonso» y «Miguel «Cantabria», al mando del contral- de nuestra escuadra señor «Rita García», llegó el 26 de julio a Hartlepool, cargando para el Oeste de Italia.

TRAFICO DEL PUERTO

Buques en «Cabo Peñas», con carga general. Bilbao, con carga general. «Castelar», de idem. «Francisco García», en idem. Pasajes, en «Achilles», de Gijón, con carga general. «Camero», de Gijón, en lastre. «Comichin», de Zumaya, en lastre. «Caldron», de Corme, con carga de madera.

Despachados: «Castelar», para Ferrol, con carga general. «Achilles», para Pasajes, con idem. «Caldron», para Burdeos, en lastre. «Caldron», para Gijón, en lastre. «Cabo Orlegala», para Barcelona, con carga general.

LA PESCA DEL BONITO

Las lanchas boniteras que llegaron

aver de la mar trajeron poca pesca, desgraciadamente.

En la Almotacenia se cotizó el bo- nito a precios regulares, más bien en alza.

SITUACION DE LOS BUQUES DE ESTA MATRICULA

Compañía Santanderina: «Peña Labra», en viaje de Newport a Huelva. «Peña Rocías», en Bayona.

Vapores de Luis Linao: «José», en Argel. «Esles», en Swansea.

«Cantabria», en viaje de Bilbao a Ribadeo.

Vapores de Angel Pérez: «Emilia S. de Pérez», en Livorno. «Alfonso Pérez», en viaje de Génova a Huelva.

Vapores de Francisco García: «Francisco García», llegó el 28 de julio a Pasajes.

«Magdalena R. de García», llegó el 29 de julio a Bilbao.

«Rita García», llegó el 26 de julio a Hartlepool, cargando para el Oeste de Italia.

Royalty

Gran Hotel - Cofé - Restaurant de JULIAN GUTIERREZ.

Restaurant renombrado. Servicio a la carta y por cubiertos. Helados variados.

Especialidades: «Copa Royalty» y «Ponche Waleska».

American Bar. Salón de té.

PLATO DEL DIA:

Escalopes de ternera Portuguesa

Ferrocarriles

A las Compañías de los mismos reclama RIOS, Calderón, número 17.



Compañía de los Caminos de Hierro del Norte de España.

PAGO DEL CUPON DE 10 DE SEPTIEMBRE DE 1930

El Consejo de Administración de esta Compañía tiene la honra de po- en conocimiento de los señores portadores de las obligaciones que a continuación se expresan, que desde el día 10 de septiembre próximo se presentará el cupón de las mismas correspondiente al vencimiento de la fecha indicada:

CLASE DE VALORES	Valor líquido de cupón.
Obligaciones valencianas Norte 5 y medio por 100.	6 22
Idem especiales Alar a Santander 5 por 100.	5 65

Los pagos se efectuarán: MADRID: En el Banco de España y en las Oficinas de Títulos que la Compañía tiene instaladas en su estación del Príncipe Pío y en el Pa- de la Bolsa, calle de Antonio Maura, número 1. BARCELONA: En la Oficina de Títulos instalada en la estación de Norte. VALENCIA: En la Oficina de Títulos instalada en su estación. BILBAO: En el Banco de Bilbao. SANTANDER: En el Banco Mercantil y en el Banco de Santander. VALLADOLID, LEON, SAN SEBASTIAN y ZARAGOZA: En las Oficinas de la Compañía que la Compañía tiene en sus respectivas estaciones. Por último, en las Sucursales, Agencias y Corresponsales de los Países de España de Crédito, de Bilbao, de Vizcaya y Urquijo, en todos los puntos no expresados, y en todas las Sucursales del Banco de España. Madrid, 21 de julio de 1930.—El secretario general de la Compañía, GONZALEZ.

Préstamos Hipotecarios

Hasta 50 años. interés 5,75 por 100 anual, sobre fincas rústicas, urbanas nuevas construcciones y para cancelar hipotecas.—Dirigirse a D. Roberto Bustamante Heredia, Wad-Rás. 5.—Teléfono 16-06.—AGENCIA DE PRESTAMOS PARA EL BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA. Reserva absoluta y rápida tramitación.



Vapores Correos Españoles de la Compañía Trasatlántica

LINEA DE CUBA Y MEJICO

Próximas salidas de Santander (salvo contingencias)

- Vapor «ALFONSO XIII», el 16 de agosto.
- » «CRISTOBAL COLON», el 11 de septiembre.
- » «ALFONSO XIII», el 7 de octubre.
- » «CRISTOBAL COLON», el 2 de noviembre.
- » «ALFONSO XIII», el 23 de noviembre.
- » «CRISTOBAL COLON», el 24 de diciembre.

Admitiendo pasajeros de todas clases y carga con destino a HABANA y VERACRUZ. Estos buques disponen de camarotes de cuatro literas comedores para emigrantes.

Precio del pasaje en tercera clase ordinaria

Para HABANA: Ptas. 535, mas 20,25 de impuestos. Total, 555,25. Para VERACRUZ: Ptas. 585, mas 13,50 de impuestos. Total, 598,50.

LINEA MEDITERRANEO AL BRASIL-PLATA

El día 5 de SEPTIEMBRE saldrá de Barcelona el vapor «REINA VICTORIA EUGENIA», admitiendo pasajeros de todas clases y carga con destino a RIOJANEIRO, MONTEVIDEO y BUENOS AIRES.

Precio del pasaje en tercera ordinaria para ambos destinos, incluido impuestos, pesetas 563,50.

Para más informes y condiciones, dirigirse a sus agentes en Santan- der: SEÑORES HIJO DE ANGEL PEREZ Y COMPAÑIA.—Paseo de Pereda, 36.—Telegramas y telefonemas: «GELPEREZ».



Vapores Correos Españoles Compañía Trasatlántica

SERVICIOS REGULARES

Directo: ESPAÑA-NEW YORK, 7 expediciones al año. Rápido: NORTE DE ESPAÑA A CUBA Y MEJICO, 14 expediciones al año. Expres: MEDITERRANEO A LA ARGENTINA, 12 expediciones al año.

Línea MEDITERRANEO, CUBA Y NEW YORK, 14 expediciones al año. Línea MEDITERRANEO A PUERTO RICO, VENEZUELA Y COLOMBIA, 14 expediciones al año. Línea MEDITERRANEO A FERNANDO POO, 12 expediciones al año. SERVICIO TIPO GRAN HOTEL.—T. S. H.—RADIOTELEFONIA, ORQUESTA, CAPILLA, etc., etc.

Para informes, a las Agencias de la Compañía en los principales puer- tos de España. En Barcelona, oficinas de la Compañía, plaza de Medi- naceli, 8. En SANTANDER: SEÑORES HIJO DE ANGEL PEREZ Y COMPAÑIA. Paseo de Pereda, 36.



Compañía del Pacífico LINEA DE CUBA

Para HABANA (Canal de Panamá), Colón, Panamá, Payta, Callao, Mollendo, Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaíso.

- El vapor «OROYA», 17 de agosto de 1930.
- El » «ORCOMA», 31 de agosto de 1930.
- El » «ORDUNA», 5 de octubre.

Todos estos barcos admiten pasajeros de 1.ª, 2.ª y 3.ª clase, y carga. El precio del pasaje en tercera clase con destino a HABANA es de pesetas 555 25 (QUINIENAS CINCUENTA Y CINCO Y VEINTICINCO CENTIMOS).

Dirigirse para toda clase de informes a sus Agentes en SANTANDER HIJOS DE BASTERRECHEA. Paseo de Pereda, núm. 9. Teléfono 34-41. Dirección telegráfica: «BASTERRECHEA».



Compañía del Pacífico Línea de Buenos Aires

Para BUENOS AIRES, MONTEVIDEO, RIO DE JANEIRO, Port Stanley, Coronel, Talcahuano y Valparaíso.

Saldrá de SANTANDER el día 21 de septiembre 1930 el vapor inglés

O R I T A

Admite pasajeros de Primera, Segunda y Tercera clase. PRECIO EN TERCERA CLASE Para BUENOS AIRES ... 593,50 pesetas. En camarote ... 35 ptas. más. Dirigirse para toda clase de informes a sus Agentes en SANTANDER, Paseo de Pereda, núm. 9. HIJOS DE BASTERRECHEA. TELEFONO NUMERO 3441



Pepito, naturalmente, lo es y „Fifi“ su fiel compañero y defensor. Pero tambien el Caldo Maggi en cubitos es del partido; donde se usa, pronto llega a ser indispensable; pues proporciona en un momento (echando tan solo agua hirviendo encima) un caldo rico y fino,

- para sopas con pastas, arroz, sémola, etc.,
- para salsas, legumbres, arroz, etc.,
- para ser tomado solo o con un huevo.

EL CALDO MAGGI

presta valiosos servicios

AL COMPRARLO

fijarse en el nombre «MAGGI» y las etiquetas en rojo y amarillo.

F A J A S
para adelgazar

MADAME X
Blanca, 7, entresuelo.

ATWATER KENT
RADIO 1930

Para enchufar directamente a la corriente en continua y alterna. Pida una demostración gratuita en su propia casa a su representante.

ISAAC SANTIAGO
Ribera, Antiguo Ateneo.—S.

Aviso al Público
CASA Y NUEVOS
Muebles. Para evitar más baratas consulte precios en DE HERRERA, 9

Publicidad ECONÓMICA
CLASIFICADA POR SECCIONES

CINCO CENTIMOS
CADA PALABRA

Ventas

BASCULAS Y BALANZAS.—Construcción garantizada. Ventas al contado y a plazos. Departamento especial de reparaciones. Constructora Montañesa, calle Federico Vial.

EN EL COMERCIO «La Mar», Atarazanas, 1, se recibió ya el grandioso surtido de bisutería y objetos fantasma para regalos.

SI NECESITA usted encarregar impresos, recuerde los talleres de EDITORIAL MONTAÑESA, S. A., calle de San José, número 19.

SE VENDE finca en Adarzo en buenas condiciones, 57 carros, casa habitación muy amplia, agua corriente, baño, garaje y capilla independientes. Informarán Joyería Presmanes, S. Francisco, 18.

NEUMATICOS para Citroen, consultad precios en la Agencia, Muelle, 26. Garaje Vallina.

RADIOESCUCHAS. Maravillosos receptores, modernos. Exclusiva, señor Pareda Mendoza. Torrelavega, 2, segundo. Santander.

VENDO cuatro caballos, un milord, dos carros y varias aparejadas. Industrial Panadera.

AL ENCARGAR impresos, cartas, tarjetas, etc., etc., recuerde usted siempre nuestros talleres. Teléfono 15-55. Editorial Montañesa, S. A.

MUEBLES caoba, sala aparatos luz para comedor, despacho y gabinete, vendo, todo barato. Espartero, 18, tercero, izquierda.

CAJA CAUDALES mural refractaria fuego, seminueva, se vende. Puede tratarse esta Administración.

«**BAR AZUL**» se vende barato, situado en la Cuesta del Hospital. Darán razón en la misma calle, M. Bolado. Almacén de Vinos.

EDITORIAL MONTAÑESA, S. A., no solamente edita LA VOZ DE CANTABRIA, sino que también dispone de perfectos talleres para toda clase de trabajos de imprenta. San José, número 19.

CASA PACO. Gran variación crepones lisos y estampados, paños verano, generos de playa. Compañía, 11.

AVICULTORES alimentad vuestras aves con huesos molidos y obtendréis sorprendentes resultados. Tenemos un gran surtido de molinos para huesos, calderas para cocer piensos, cortaverduras y corta-raíces especiales para avicultores. Pedid catálogo a **MATTNS. GRUBER** Apartado 185. BILBAO

Representante: José María Barbosa. Cisneros, 7, segundo. Teléfono 1997

ESSEX, torpedo, cinco plazas, 2.250 pesetas. Rosengart 7 HP., cerrado, 2.750 pesetas. Garaje Vallina.

Alquileres
PISO AMUEBLADO, buen sitio, baño, gas, alquila por temporada o año, Rasilla. Doctor Madrazo, 2.

PISO soleado, amplio, con cuarto de baño, instalación oculta de luz eléctrica y agua, etc., se alquila. Informarán: calle de Floranes, 4.

AMPLIOS LOCALES, nueva construcción, suelo enlucido, servicio agua. Propio almacenar géneros y encerrar coches o camionetas. Informes, Avenida de Alonso Gullón, número 26.

VERANEANTES: Casa particular de familia honorable alquila hermosas habitaciones amuebladas, con derecho a cocina. Gibaja, 4, segundo derecha.

ALQUILO mansarda nueva, sol todo el día, vistas a la bahía, doce duros, en Prolongación de Sol, 44. Informes, portería.

Compras
CITROEN, en mal estado, se compran en la Agencia. Muelle, 26. Garaje Vallina.

PERRO de caza, sabueso y maestro, compro. Dirigirse a Ramírez, lista Correos. Comillas.

Pérdidas
PERDIDA de una licencia militar, del cementerio de San Fernando a Perines. Se gratificará al que la entregue Perines, 9, primera derecha.

Profesoras en partos
VISITACION F. TOLOSA Profesora en partos, practicante, masajista. Hospedaje embarazadas. Florida, 7, 4.

Varice
PARA COMPRAR pollos, gallinas, huevos, hortalizas, etc., acudid al mercado, el sábado, de Solares.

EDITORIAL MONTAÑESA :: IMPRESOS DE TODAS CLASES

Los modernísimos calzados que expone QUINTANA llaman poderosamente la atención por su elegancia y estilo

«LA ELEGANTE»

Surtido enorme como para complacer el gusto más depurado y precios más baratos que nadie

Compañía, 4 (frente a la iglesia)

Una comodidad en los hogares

Los trajes de vuestros hijos, limpios como nuevos, en el acto....!

CEPILLOS Y ESENCIA ININFLAMABLE

Matax

Pida prospecto explicativo; es de gran interés



CONCESIONARIO:

G. RODRIGUEZ PRIETO

PUERTA LA SIERRA

SANTANDER

Algunas localidades libres para exclusiva.

¡ATENCIÓN!

RENAULT

sigue manteniendo sus precios razonables aun en estos momentos ::

El Monasix RENAULT (8 C. V.) es el más práctico y económico de los pequeños seis cilindros europeos. Por 625 pesetas más sobre el valor de un 4 cilindros, pueden ustedes adquirir un MONASIX RENAULT.

Conducción interior normal desde 9.575 pesetas

El Vivasix RENAULT (20 C. V.) seis cilindros es el coche de potencia media y vía normal que permite efectuar con toda seguridad largos viajes a una marcha muy rápida. Sus carrocerías espaciosas ofrecen 5 o 7 plazas perfectamente confortables y de frente a la carretera.

Conducción interior normal desde 12.950 pesetas

RENAULT posee una gama completa de coches de cuatro y seis cilindros

OMNIBUS y AUTOCARS RENAULT de 8 a 40 plazas y de distintas fuerzas, con carrocerías de último modelo. Con vehículos RENAULT siguen establecidos los servicios regulares de pasajeros

MAS LARGOS DEL MUNDO

PARIS-NIZA: 985 kilómetros.

BOULOGNE-NIZA: 1.285 kilómetros.

BRUSELAS-ROMA: 2.150 kilómetros.

Pidan pruebas precios y detalles en la AGENCIA RENAULT de Santander

GARAJE SANCHO (sucesor)

Lucas del Castillo Teléfono 19-26

GARAJE MONTAÑA JESUS ORTIZ

Automóviles CHEVROLET. — CADILLAC. — LA SALLE

Exposición: Calderón, 11 - Teléfono 28-16

TALLERES GARAJE Y OFICINAS: SAN FERNANDO, 2 - Teléfono 24-16

SANTANDER

¿QUEREIS LA SALUD?



Bebed

FERRO-QUINA-BISLERI

CURA PRIMAVERAL DE LA SANGRE. RECONSTITUYENTE TONICO EFICAZ, APETITIVO E HIGIENICO.

Venta en farmacias y droguerías.

Depósito: JUAN MARTIN - Alcalá, 9 - Madrid

NUEVOS

quedan los pisos y muebles lu trados con BRILLO

EL RAYO

BOTES a 1,50 - 3 y 6 pesetas

DEPOSITO: E. Pérez del Molino S. A.



Cafés «EL GLOBO»

Casa especializada en la torrefacción de cafés, con garantía de calidad y tueste.

VENTAS AL POR MAYOR A PRECIOS AFINADOS

Envíos a toda la Península

Viuda de Santiago Fernández Suárez

Muelles de Mallaño

Apartado n.º 132

SANTANDER

¡El que sufre de los nervios es porque quiere!

Curación segura con el

Elixir Bertran

Recetado por los médicos más eminentes, para curar Epilepsia Histerismo, Neuralgias rebeldes, Palpitaciones, Insomnio, Pérdida de memoria, Apoplejía, Desvanecimientos, etcétera, etcétera. No desconfíe de su curación por antiguo que sea el mal.

Depositario:

Perez del Molino



SANTANDER, VISTO DESDE EL AIRE.—Detalle de la zona marítima y paseo de Pereda.—(Foto obtenida por Alejandro desde el avión de la Escuela Estremera)

En el Gran Casino La verbena de "La Verbena de la Pa- loma"

Cada día que pasa es mayor la animación que reina entre las señoras habituales al Casino para asistir a la fiesta de noche que organiza la Asociación de la Prensa y que será una evocación del inimitable baile de Ventura de la Vega. Ya son ochocientos las que se están confesando la falta de percal para asistir en carácter. Entre ellas figuran varias señoritas extranjeras con las que el ambiente simpático y alegre de España.

Los jóvenes, por su parte, ya han resuelto el problema adquiriendo pañuelos que van a llevar al cuello entre la americana y el chaleco como los chiquillos que había en Madrid en aquellos tiempos de los planes de manubrio.

Por su parte la Asociación de la Prensa tiene ya contratado con el director de la Casa Sakuska, de Madrid, el servicio de ambigú y el despacho de vinos de la cosecha que se establecerá a la derecha de la entrada principal con toda clase de bebidas y refrescos. También han adquirido los lindos farolillos que adornarán la terraza y contratado dos bandas de música que amenizarán el grandioso baile en unión de la orquesta del Gran Casino y de los pianillos.

Conviene advertir que no es precisa obligada para las señoritas la falta de percal. Pueden asistir a la fiesta, si gustan, con vestid de noche aunque llevando siquiera la clásica peineta de concha y el mantón de Manila o pañuelo de talle, según el gusto de cada una. Tampoco para los jóvenes es de rigor la gorra de paño y el pañuelito al cuello, aunque ello sería lo más indicado en una fiesta tan evocadora y tan madrileña.

Para que en todo momento haya en la verbena el tono de armonía que corresponde a fiestas de esta índole quedará rigurosamente reservado el derecho de admisión, tanto de señoras como de caballeros.

Las personas abonadas al Casino las que disfruten de pases de fiesta tendrán un abaja den na pasada de los precios de entrada, que serán de cinco pesetas los caballeros y de tres las señoras.

La Asociación de la Prensa invitará a esta verbena de "La verbena de la Paloma" a un madrileño de categoría, el infante don Jaime y al presidente del Consejo de ministros.

Adornando su palmito con magníficos mantones de Manila irán a la fiesta las notables artistas Araceli Redondo, Rafaela Haro, Matilde Martín, Conchita Piquer y Celia Durruti, de ellos Valeriano León, Caceres, Félix Rodríguez, en calidad de músicos.

Santander en Valladolid "La Casuca Montañesa"

Con motivo de la preparación de bases para el Certamen de bolos patrocinado por la Casuca Montañesa ha de celebrarse desde el día 10 de las corrientes, están muy animados los jugadores de esta Entidad siendo muy importantes las partidas inscriptas, pues el entusiasmo que reina entre los jugadores que los premios son modestos es el entusiasmo que reina entre los jugadores para que el Certamen resulte un éxito.

Este primer concurso ha de celebrarse en las boleras del "Bar Ancora" cuyo dueño es el entusiasta montañés Manuel Gómez.

Más adelante tendremos al corriente a nuestros lectores, de la forma en que las partidas se desarrollan.

En la Alameda Segunda Un concierto de la Coral de Santan- der

Hoy a las diez de la noche y en la Alameda de Oviedo, dará un concierto La Coral de Santander alternando con la Banda municipal con arreglo al siguiente programa:

PRIMERA PARTE

- "La Montaña", obra a voces mixtas.—P. Otaño.
- "Quítate de esa esquina", coro a voces mixtas.—Saez de Adana.
- "Foliada de Negreira", coro a seis voces mixtas.—Doncel.
- "El Chénguer", giraldilla asturiana a voces mixtas.—Torner.

SEGUNDA PARTE

- "Esta noche ha llovido", coro a voces mixtas.—Saez de Adana.
- "Molinera", canción asturiana a voces mixtas.—P. Otaño.
- "Iru Txi To", canción vasca a voces mixtas.—Donosti.
- "Levántate, morenita", canción montañesa a seis voces mixtas.—S. Adana.

INFORMACION DE TRIBUNALES

SENTENCIAS

En la causa seguida en el Juzgado del Este, por lesiones, contra Tomás Mier Pérez, se ha dictado sentencia condenándole a siete meses de prisión y un mes de arresto, así como que abone a los lesionados 240 pesetas.

También se ha dictado sentencia en la instruida en el Juzgado de San Vicente de la Barquera, por lesiones, condenando al procesado Baldomero Fernando Pérez Ruiz, a tres meses de prisión, multa de 1.000 pesetas e indemnización de trescientas.

La Comisión provincial

El presidente asistirá en León a una reunión de Diputaciones

El miércoles, día 6 del actual, celebró sesión esta Corporación bajo la presidencia de don Juan Antonio García Morante, asistiendo los vocales señores Lastra Serna, Díez de los Ríos, Cagigal Ortiz y Cordero Arroniz, adoptando las siguientes resoluciones:

El señor presidente da cuenta de que en este día los testamentarios del prestigioso comerciante que fué de esta capital don Julián Fernández, entregaron la cantidad que representa el importe legado que dicho señor hizo a favor del Hospital de San Rafael, y la Corporación acuerda dedicar a la memoria del finado recuerdo de elogio y gratitud por sus nobles sentimientos dignos siempre de merecida alabanza, y su nombre pasará a figurar entre los bienhechores de los establecimientos de la Beneficencia provincial.

Representando a la Diputación concurrirá el señor presidente a la reunión que el día 13 del actual celebrarán en la ciudad de León los representantes de las Diputaciones Castellano-Leonesas interesadas en el pabellón que se construyó en la Exposición Iberoamericana de Sevilla.

Con arreglo al presupuesto formado por el ingeniero director de Vías y Obras provinciales, se procederá a ejecutar varios trabajos de conservación en el camino vecinal de Guarnizo a Las Presas.

Atendiendo la retención que dirige el alcalde del excelentísimo Ayuntamiento de Torrelavega, se concede un premio en metálico con destino al segundo homenaje a la Vejez que se organiza en aquella ciudad.

Como premio para la batalla de flores que se celebrará en la villa de Laredo, el día 31 del actual, se concede un objeto de arte.

En vista del oficio que dirige la Junta de gobierno del Patronato Universitario, se dispone que la cantidad de cinco mil pesetas con que subvenciona la Diputación las enseñanzas del curso de verano en esta capital, se destinen al pago de becas a los diez alumnos que se indican.

Quedan aprobadas varias cuentas de deudores en los Manicomios de Palencia; las de medicamentos para la farmacia del Hospital; partida de azúcar y café para la Casa de Caridad; material de talleres de dicho establecimiento y de harinas destinadas a la panadería provincial.

Será devuelta la ganza que había constituido la Sociedad Torre Hijos, como contratista para el suministro de vino a los Establecimientos benéficos en el primer semestre del actual año.

Se conceden dos socorros de lactancia para hijos gemelos.

En el templete de la Alameda El concierto de la Ronda Montañesa

Como estaba anunciado, anoche dió un concierto en la alameda de Oviedo la notable agrupación Ronda Montañesa.

Tratándose de esta entidad artística, tan conocida y apreciada, inútil nos parece decir que llevó a la alameda un público numerosísimo, que aplaudió todos los números de que constaba el programa, y especialmente a los solistas, que es el punto fuerte de la Ronda Montañesa.

La Banda municipal, que alternó con el mencionado coro, fué también objeto de calurosos aplausos.